



MTI BELFOLDI HIREK

B 2. kiadás

1955 június 1

6 óra 05 perc

/Epülő országunk folyt./ ö Vid Vg TI P

Szászváron pedig május 30-án kezdtek meg többszáz ezer forintos beruházással korszerű mentőállomás építését.

KF

Bölcsőde, munkásszállás és betegotthon

Miskolcon a vasutasok gyermekai részére 75 személyes bölcsőde épült, amelyet a napokban avattak fel. A kaposvári vasutasok 60 személyes munkásszállását június végén adják át. Pécelen a volt Ráday kórházat vasutas betegotthonná alakítják, a 140 ágyas egészségügyi intézmény augusztusra készül el. /MTI/

---

Tizenket kilométeres sincsere, ötven kilométeres vágányjavítás a fővárosban

KF/Fd NL TI P

1955 június 1

A fővárosi villamosközlekedés gyorsítására, s a kényelmesebb utazásért minden évben jelentős összeget fordítanak az elavult sinek kicserélésére, vágányjavításra és a pályafenntartási munkákra.

A Fővárosi Vasutépítő Vállalat dolgozói az idén több mint 45 millió forint költséggel felújítják a régi, kopott sínhálózatot. Ebből az összegből 12 kilométer hosszúságban új sineket fektetnek le, csaknem 50 kilométer hosszúságban pedig vágányjavítást végeznek. /MTI/

---

Égész nyáron át nyitva marad a városligeti lacikonyha

KL/Mt NL TI P

1955 június 1

A helyiipari vásáron nagy sikere volt a Városligetben felállított lacikonyhának. A népszerű vendéglátóhelyiség, amelynek kertjében mintegy nyolcszáz vendég számára van hely, nyitva lesz egész nyáron. Frissen sültéken, egyéb melegételeken kívül bort, sört, továbbá hűsítőitalokat és fagyaltot is kiszolgálnak. /MTI/

---

TL

B 3. kiadás

1955 június 1

6 óra 10 perc

Már mindenki száz százalék felett termel a Könyvgyári Gépgyárban

i SL/Szl NL TI P

1955 június 1

/száz

Körülbelül egy évvel ezelőtt verseny indult a Könyvgyári Gépgyár művezetői között a még nem eléggé gyakorlott dolgozók segítéseért. A tapasztalt szakmunkások kitűnő munkamódszereit azóta az egész gyárban teret hódították, aminek beszédes bizonyítéka, hogy negyedév óta nincs /százalék alatt dolgozó az üzemben. A legtöbbet Zlatner Miklós a forgácsoló műhely művezetője segítette a gyár fiatal munkásainak. Csoportja számolta fel elsőnek a norma alatti "teljesítményeket". Elsősorban a forgácsoló műhely jó eredményeinek köszönhető, hogy a szerelde egyenletesen teljesítheti tervét.

A zavartalan alkatrészellátást kitűnő munkával értékesíti Árvai János szereldei DISZ brigádja. A havi tervükben szereplő nyolc szalagfűrész, három szalagsziszolót és tíz körfűrész, amelyek külföldi rendelésre készültek, már hétfőn átadták a gyár vezetőinek.

Ugy számítják, hogy a Könyvgyári Gépgyár májusi tervét legalább négy százalékkal túlteljesíti.

A gyár dolgozói most ismét nagy feladatok előtt állnak, mert eddigi, megszokott gyártmányaikon kívül nemsokára megkezdik sütőüzemeink részére az 500 literes dagasztógépek gyártását. A husz budapesti ipari vállalat felhívására csatlakozva máris felajánlották, hogy terveik túlteljesítése mellett új termékeikből is minden hónapban pontos elkészítik a rendelt mennyiséget. /MTI/

---

A Hungária Vegyiművek új üzemrészrel bővült

i DI/Fd NL TI P

1955 június 1

A Hungária Vegyiművek egyik telephelyén mintegy kétfélmillió forintos költséggel a közelmúltban új, korszerű bőrenykevészítő üzemrész építését fejezték be. Az új üzemrészben bevezették az enyv vágását, így a szárítási időt csökkentették, s jobb viszáltságú bőrenyvet gyárthatnak. Az új üzemegységben már végetért a kísérleti gyártás és megkezdődött a folyamatos termelés. /MTI/

---

B 4. kiadás

1955 június 1

6 óra 15-perc

Az OFOTERT nyári tervei: országos amatőrfénykép-kiállítás - színes fotó-tanfolyam

1 KL/Szb NL TI VE

1955 június 1

/amelyekkel

A fotóamatőrök többtizezres tábora az OFOTERT boltjaiban szerzi be a fényképezéshez szükséges cikkeket, ugyancsak itt dolgoztatják ki felvételeiket. A nyári időnyre, - amikor különösen felszökik a forgalom, - olyan terveket dolgozott ki a vállalat, /amelyek/ jobban elősegítheti a fotóamatőrök munkáját. Rövidesen bevezetik a fekete előhívásokon kívül a színeskép laboratóriumi munkát is. Budapesten a Vörösmarty tér 6., Szent István körút 3., Mártírok útja 7., Bartók Béla ut 47 és Rákóczi ut 71. szám alatti boltokban, vidéken pedig Debrecenben, Miskolcon és Szegeden vállalnak el színes előhívásokat és megnyitásokat.

Ø amelyen

Az amatőrök részére az országban először rendez az OFOTERT színes fotó-tanfolyamot, /amely/ a résztvevőket megtanítja a színes film előhívására, képek másolására és megnyitására. A tanfolyam június 6-án indul. Jelentkezéseket a Vörösmarty tér 6. szám alatti boltban fogadjanak el. Még a nyár folyamán országos amatőrfénykép-kiállítást is rendez az OFOTERT, ahol több ezer fotó-szakkör képviselteti magát.

A fotó-szakkörök munkájának elősegítésére újabb amatőrboltot nyitott a vállalat a Tolbuchin körút 13. szám alatt, A Thököly ut 38. szám alatti boltban pedig leértékelt áron árusítanak fotó- és optikai cikkeket. /MTI/

---

A javítások gyors elvégzéséért a csepeli villanyszerelők ügyeletet tartanak

1 Sz/Szb NL TI P

1955

június 1

A csepeli villanyszerelő kisiparosok felváltva ügyeletet tartanak. Így ha egy-egy lakásban akár éjszaka is - sürgősen villanyszerelőre van szükség, az Áramszolgáltató Vállalat kirendeltsége közli az ügyeltes kisiparos nevét és címét, aki azonnal kimegy a hívószínműhelyre. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1955. június 1. 6 óra 20 perc

Pedagógus napra készül a főváros ifjúsága

1 Zs/Tr/PE KC VE

1955. június 1.

Június 5-én, a pedagógusok napján valamennyi budapesti fiatal a hála és köszönet érzésével fordul a pedagógusok felé. Az általános és középiskolák tanulói tencképpen ötlettel adnak kifejezést tanítóik iránti szeretetüknek.

A XXI. kerületben

vasárnap reggel a fiatalok viráncsokrokkal keresik fel otthonukban a pedagógusokat. Az iskolai ünnepélyek után délután 5 órai kezdettel nagyszabású összejövetelt rendeznek a nevelők, a szülők és a tanulók részvételével az MTH 1. számú tanintézetében, ahol szórakoztató műsor után este baráti vacsorán vesznek részt a meghívottak.

A XI. kerületi

Fehérvári uti általános leányiskolában is serényen készülődnek a fiatalok az ünnepre. Elhatározták, hogy egész kis virágudvarral - 90 cserép muskátlival - kedveskednek a nevelőknek. Vasárnap délután a József Attila Gimnáziumban folytatódik a kerületi ünnepségek. Hat órai kezdettel ünnepi összejövetelt rendeznek veli menyői kerületi pedagógus részvételével. Hét órakor a József Attila Színház művészei Mórincz Zsigmond "Nem élhetek muzsikaszó nélkül" című szindarabját adják elő.

A XX. kerület

Ady Endre utca 98. szám alatti általános iskola tanulóin kívül a szülői munkaközösség tagjai is részt kérnek az ünneplésből. A pedagógus napra a mamák-izléses kivétel, kézfestésű zsabkendőkkel kedveskednek a pedagógusoknak.

A XIV. kerületi tanács

D népművelési osztálya június 5-én este 8 órakor a Rózsavölgyi Szabadtéri Színpadon műsoros estét ad a kerület pedagógusainak tiszteletére. Közreműködik a Zeneművészeti Főiskola több hallgatója. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. június 1.

6 óra 25 perc

Hanyag-ellenőrzéssel károsította meg a társadalmi tulajdont -  
bíroság elé kerül

i Bc/PE ÁEK KC KM

1955. június 1. ának

Perei Józsefnek, a Hazai Pamutszövőgyár energetikus: feladatához tartozott, hogy ellenőrizze a vállalat részére érkező szénszállítványok kirakását és elszámolja az állandó és alkalmi munkások teljesítményét. Az Állami Ellenőrző Központhoz intézett közérdekű bejelentés felhívta a figyelmet arra, hogy Perei sok esetben nem győződött meg a megadott adatok helyességéről s ezzel súlyos csalások elkövetését tette lehetővé. A hiányos ellenőrzés következtében több vasont kétszer is elszámoltak. Többször megtörtént az is, hogy a be sem érkezett kocsik után el nem vezetett rakodási munkában részvevő vállalati dolgozók a rendes munkaidő alatt vezetett munkájukat délutáni időre, 50 százalékos pótdíjjal számolták el. Ezenkívül több hamis tételt számoltak el.

Perei József ellen az elkövetett bére- és normacsalások miatt feljelentést tettek és azonnali hatállyal elbocsátották állásából. /MTI/

Hírek a főváros kerületeiből

i Im/Szné/PE KC VE

1955. június 1.

A Disznófő kedvelt kirándulóhelye a főváros lakóinak. Az utóbbi években azonban a hozzá vezető utakat meglehetősen elhanyagolták. A Szilasy utat például 15 éve nem javították, az eső elmosta, nyom lepte be, így kocsival egyáltalában nem lehetett rajta végigmenni. A XII. kerületi tanács műszaki osztálya most a Szilasy utat vizes makadám uttá építi át. Így a Disznófőt gépkocsival, motorkerékpárral is meg lehet közelíteni.

X X X

A XXI. kerületi tanács végrehajtó bizottságának népművelési osztálya június 3-án este 6 órakor szerzői estet rendez Csepelen az MSZT kulturtermeiben. Ez alkalommal a XXI. kerületi írói kör 14 tagjának írásait mutatják be. Beszédet mond Aczél Tamás, Széchenyi-díjas és Kossuth-díjas író. A szerzői esten közreműködnek a Rákosi Mátyás Művek Csőgyérának és a Bazi Ilona kulturotthonnak színjátszói is.

X X X

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1955. június 1.

6 óra 30 perc

/Hírek a főváros... folyt./ i Im/Szné/PE KC VE

A IV. kerületi népfront-bizottság június 2-án délután 6 órakor a Magyar-Szovjet Társaság kerületi székházában gyűlést rendez, amelyen a varsói értekezletet ismerteti Hajdu László egyetemi tanár. Utána klubnapot tartanak.

A IV. kerületi népfront-bizottság ez alkalommal tart utoljára klubnapot az MSZT-ben, a következő csütörtökön már új otthonukban, a Sávári Endre kulturotthonban jönnek össze az újpesti értelmiségiek. /MTI/

A varsói VIT hírei

i HI/Szl/PE Li VE

1955. június 1.

Szovjet és lennyel filmrendezők két VIT-film elkészítéséhez kezdtek. A színes filmek alkotói a Szovjetunió és a Lennyel Népköztársaság leghíresebb operatőrei. A munkálatokat a Sztálin-díjas szovjet rendező, Ilja Kopolin, lennyel részről pedig Jerzy Bossak, számos kiváló dokumentumfilm alkotója vezeti. Az egyik film "A földkerekség dalai" címmel a különböző országok ifjúságának kulturális és művészeti eredményeiről ad számot. "A tavaszt hozzák el ők" című film pedig a varsói VIT lefolyását, a világ ifjúságának békekedvét és barátságát tükrözi.

x x x

A VIT nagyszabású műsorainak lebonyolítására számos új esztrádszínpadot építenek. A sok kisméretű színpadon kívül négy nagy is készül, amelyen háromszáz tagú balettegyüttes is felléphet majd. A közönség kényelmére a színpadok körül telefontautomaták, ruhatárak és öltözők is lesznek.

x x x

A VIT ideje alatt négy száz hangszóró fogja közvetíteni a béke és barátság dalait, muzsikáját azok részére, akik nem vehetnek részt a színpompás ifjúsági találkozón. /MTI/

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 8. kiadás

1955 június 1

6 óra 35 perc

Az Ünnepi könyvhét előtt

i HA/Szb KC TI P

1955 június 1

A könyvhétre jelenik meg a Magyar Könyvtár első kötete

A "Magvető" Könyvkiadó "Magyar Könyvtár" címmel új könyvsorozatot indít, amelynek célja, hogy elfeledett, vagy csak kevésbé ismert irodalmi alkotásokat, ritkán hozzáférhető dokumentumokat tegyen közkinccsé. A sorozat első kötete, Tompa Mihály válogatott verseinek és leveleinek gyűjteménye az ünnepi könyvhétre jelenik meg. Ebben az esztendőben közreadják még Domby Márton "Csokonai élete", Jókai Mór "Magyarhon szépségei" című könyvét, Bornemissza Péter válogatott műveit, a "Széphistóriák" kötetet Ujfalvy Sándor "Emlékiratá"-t, "A tártárjárás az egykoru irodalomban" című kötetet, a görög költészet kis antológiáját, Sz. Morvay Judit néprajzi munkáját, Martinovics Ignác filozófiai írását és egy kötetet Kriza János népköltészeti hagyatékából.

Könyv a reformkor nyelvéről

Bc

Az ünnepi könyvhét alkalmából az Akadémiai Könyvkiadó nagyobb tanulmánykötetet jelentetett meg "Nyelvünk a reformkorban" címmel. A könyv az első olyan munka, amely széleskörűen és társadalmi összefüggéseiben jellemzi a magyar nyelv állapotát egy korszakban. A kötet a reformkor jellegzetességeiről szóló bevezetón kívül, amelyet Pais Dezső Kossuth-díjas akadémikus, a kötet szerkesztője írt, nyolc tanulmányt tartalmaz. Az egyes tanulmányok szerzői Deme László, Terestyéni Ferenc, Fábrián Pál, Kovalovszky Miklós, Tompa József, T. Lovas Róza és Gáldi László.

Képzőművészeti előadások az  
idei ünnepi könyvhéten

k NM Fm

A Képzőművészeti Alap Kiadóvállalata az idei ünnepi könyvhéten vetített képes előadásokat rendez. Június 7-én Mátrafürdőn a "Magyar Műemlékek" című sorozatról Dercsényi Dezső Kossuth-díjas egyetemi tanár, műtörténész, június 8-án Sopronban a "Magyar Mesterek" című sorozatról Pogány Ó. Gábor műtörténész, június 9-én Sümegyen pedig a "Magyar Népművészet" című sorozatról Domanovszky György műtörténész tart előadást.

/folyt.köv./

Somogyi László Kossuth-díjas karnagy, kiváló művész nyilatkozata a helsinki Béke-Világtalálkozóról

1 VT/Szb LI TI P

1955 június 1

Somogyi László Kossuth-díjas karnagy, kiváló művész a Helsinkiben tartandó Béke-Világtalálkozóval kapcsolatban az alábbiakban nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Mi, zeneművészek - úgy érzem - a világbéke fenntartásáért folyó küzdelemnek nemcsak lelkes fegyverhordozói, hanem első vonalbeli harcosai is vagyunk. A zene az a nyelv, amely a világ különböző részein élő emberket valóban összekapcsolja. A Zene nyelve minden nép számára egyaránt érthető, éppen ezért jelent fokozott értékű segítséget a béke megszilárdításáért vívott küzdelemben.

- Nekünk, magyar zeneművészeknek e munkánkban különösen szerencsés helyzetünk van. A magyar nép legősibb, jellegzetes és kifejező dallamkinésze mai zenénk nyelveként él és fejlődik tovább. A zeneművészetben olyan jelentős szerepet betöltő nagy mestereink, mint Liszt, Bartók és Kodály életművének szószólóivá szegődni nemcsak nagy és nehéz feladat, hanem eleve dicsőség is. Liszt még vándorbottal, batyúval akarta végigjárni a magyar vidéket, hogy a nép dallamkinését megismerhesse, feljegyezhesse. Bartók már nemcsak ezt a nagy áldozatos munkát végezte el Kodállal együtt, hanem a szomszéd népek zenéjét is kutatta és életműve egyik alapvető mozgatóerejeként kívánta a különböző népek zenéjét összekapcsolni. Nagy mestereink munkásságának eredménye, hogy a magyar nép ősi zenéjének anyaga ma már az európai zene folyamába torkollik, azt szélesíti és izesíti.

- Mi, magyar előadó-művészek boldogok vagyunk, hogy nagy mestereink szavát ma már az egész világ érti. Hogy ezt mennyire nemcsak mi magyarok látjuk így, azt mi sem bizonyítja jobban, mint az a közelmúlt hetekben történt döntés, amikor a nemzetközi Béke-díj bírálóbizottság a tiszteletbeli Béke-díjat a halhatatlan nagy magyar zeneköltőnek, Bartók Bélának ítélte.

/tölthetnek

- Véleményem szerint az utóbbi hetek nemzetközi eseményei és az ebből adódó távlatok fokozott bizalommal el valamennyiünket, hogy nem a fegyverek fogják eldönteni a vitás kérdéseket. Meggyőződésem, hogy a népek egyre erőteljesebb szava győzedelmeskedik, s a békéért küzdők harcát jelentősen elősegíti a Helsinkiben sorra kerülő Béke-Világtalálkozó, amelyre a különböző országok legjobb békeharcosait küldik el.

/folyt.köv./

/Somogyi László....folyt./ i VT LI TI P

Ezt az igaz ügyet szolgálja az a perspektíva is, hogy nekünk magyar zeneművészeknek is mind több lehetőségünk nyílik a magyar zene megismertetésére. Itt gondolok a Bartók és Kodály nyomdokain haladó fiatalabb zeneszerzőgárda számos kitűnő művének az eddiginél szélesebbkörű előadására. Külföldi vendégszereplésem során eddig is mindenkor örömmel tapasztaltam, hogy a legkülönbözőbb nemzetek közönsége milyen nagy és őszinte érdeklődéssel kíséri és elismeréssel fogadja fejlődésünk legújabb eredményeit. /MTI/

- - -

Junius 11-12: nagyszabású ifjúsági fesztivál a fővárosban - A kulturális seregszemle hírei

ö HI/Tr LI TI P

1955 június 1

A DISZ kulturális seregszemle kerületi döntőiben legjobban szerepelt ének- és zenekarok, valamint táncsoportok június 11-én és 12-én nagyszabású fesztivál keretében, legszebb műsorszámakkal lépnek a főváros közönsége elé. Junius 11-én délután fél 7 órakor a Csajkovszkij park szabadtéri színpadán tíz táncsoport, négy énekkar, és két zenekar szerepel. Többi között fellép a szlovák tanítónépző táncsoportja és a DISZ Központi Együttes rajkó-zenekara. A Rákosi Művek szabadtéri színpadán ugyanabban az időpontban hét táncgyűttes, öt kórus és két zenekar mutatkozik be. A MAVAG balettkara a "Hattyúk tava" és a "Diótörő" című balett részleteivel, a Vándor utcai Tanítónépző Kodály-kórusa három énekszámmal lép színpadra. Junius 12-én délután fél 5 órai kezdettel a Magyar Állami Operaház margitszigeti Szabadtéri Színpadán folytatják a fesztivált. Itt lép fel a fővárosi ének- és táncgyűttes, a Közgazdaságtudományi Egyetem ének-, zene- és táncgyűttese, továbbá a DISZ budapesti úttörő kórusa és központi ének-kara. A DISZ Központi Táncgyűttese a már eddig is sok sikert aratott "Karnová" című tánckompozícióval szerepel.

x    x    x

A kulturális seregszemlében kitűnt budapesti és vidéki ipari tanuló művészeti együttesek június 5-én, este 6 órai kezdettel a Csajkovszkij-parkban /X. Martinovics tér/ ünnepi bemutatót tartanak.

x    x    x

/folyt.köv./

Somogyi László Kossuth-díjas karnagy, kiváló művész nyilatkozata a helsinki Béke-Világtalálkozóról

I VT/Szb LI TI P

1955 június 1

Somogyi László Kossuth-díjas karnagy, kiváló művész a Helsinkiben tartandó Béke-Világtalálkozóval kapcsolatban az alábbiakban nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Mi, zeneművészek - úgy érzem - a világbéke fenntartásáért folyó küzdelemnek nemcsak lelkes fegyverhordozói, hanem első vonalbeli harcosai is vagyunk. A zene az a nyelv, amely a világ különböző részein élő emberket valóban összekapcsolja. A Zene nyelve minden nép számára egyaránt érthető, éppen ezért jelent fokozott értékű segítséget a béke megszilárdításáért vívott küzdelemben.

- Nekünk, magyar zeneművészeknek e munkánkban különösen szerencsés helyzetünk van. A magyar nép legősibb, jellegzetes és kifejező dallamkincse mai zenénk nyelveként él és fejlődik tovább. A zeneművészetben olyan jelentős szerepet betöltő nagy mestereink, mint Liszt, Bartók és Kodály életművének szószólóivá szegődni nemcsak nagyszerű feladat, hanem eleve dicsőség is. Liszt még vándorbottal, batyuval akarta végigjárni a magyar vidéket, hogy a nép dallamkincsét megismerhesse, feljegyezhesse. Bartók már nemcsak ezt a nagy áldozatos munkát végezte el Kodállal együtt, hanem a szomszéd népek zenéjét is kutatta és életműve egyik alapvető mozgatóerejeként kívánta a különböző népek zenéjét összekapcsolni. Nagy mestereink munkásságának eredménye, hogy a magyar nép ősi zenéjének anyaga ma már az európai zene folyamába torkollik, azt szélesíti és izesíti. R

- Mi, magyar előadó-művészek boldogok vagyunk, hogy nagy mestereink szavát ma már az egész világ érti. Hogy ezt mennyire nemcsak mi magyarok látjuk így, azt mi sem bizonyítja jobban, mint az a közelmúlt hetekben történt döntés, amikor a nemzetközi Béke-díj bírálóbizottság a tiszteletbeli Béke-díjat a halhatatlan nagy magyar zeneköltőnek, Bartók Bélának ítélte.

/tölthetnek

- Véleményem szerint az utóbbi hetek nemzetközi eseményei és az ebből adódó távlatok fokozott bizalommal / / el valamennyi-önket, hogy nem a fegyverek fogják eldönteni a vitás kérdéseket. Meggyőződésem, hogy a népek egyre erőteljesebb szava győzedelmeskedik, a békeért küzdők harcát jelentősen elősegíti a Helsinkiben sorra kerülő Béke-Világtalálkozó, amelyre a különböző országok legjobb békeharcosait küldik el. /folyt.köv./

B 10. kiadás

1955 június 1

6 óra 45 perc

/Somogyi László....folyt./ i VT Li TI P

Ezt az igaz ügyet szolgálja az a perspektíva is, hogy nekünk magyar zeneművészeknek is mind több lehetőségünk nyílik a magyar zene megismertetésére. Itt gondolok a Bartók és Kodály nyomdokain haladó fiatalabb zeneszerzőgárda számos kitűnő művének az eddiginél szélesebbkörű előadására. Külföldi vendégszereplésem során eddig is mindenkor örömmel tapasztaltam, hogy a legkülönbözőbb nemzetek közönsége milyen nagy és őszinte érdeklődéssel kíséri és elismeréssel fogadja fejlődésünk legújabb eredményeit. /MTI/

- - -

Junius 11-12: nagyszabású ifjúsági fesztivál a fővárosban - A kulturális seregszemle hírei

ö HI/Tr Li TI P

1955 június 1

A DISZ kulturális seregszemle kerületi döntőiben legjobban szerepelt ének- és zenekarok, valamint táncsoportok június 11-én és 12-én nagyszabású fesztivál keretében, legszebb műsorszámakkal lépnek a főváros közönsége elé. Junius 11-én délután fél 7 órakor a Csajkovszkij-park szabadtéri színpadán tíz táncsoport, négy énekkar, és két zenekar szerepel. Többi között fellép a szlovák tanítóképző táncsoportja és a DISZ Központi Együttes rajkó-zenekara. A Rákosi Művek szabadtéri színpadán ugyanabban az időpontban hét táncgyűttes, öt kórus és két zenekar mutatkozik be. A MAVAG balettkara a "Hattyúk tava" és a "Diótörő" című balett részleteivel, a Vándor utcai Tanítóképző Kodály-kórusa három énekszámmal lép színpadra. Junius 12-én délután fél 5 órai kezdettel a Magyar Állami Operaház margitszigeti Szabadtéri Színpadán folytatják a fesztivált. Itt lép fel a fővárosi ének- és táncgyűttes, a Közgazdaságtudományi Egyetem ének-, zene- és táncgyűttese, továbbá a DISZ budapesti uttörő kórusa és központi ének-kara. A DISZ Központi Táncgyűttese a már eddig is sok sikert aratott "Karnóvál" című tánckompozícióval szerepel.

x x x

A kulturális seregszemlében kitűnt budapesti és vidéki ipari tanuló művészeti együttesek június 5-én, este 6 órai kezdettel a Csajkovszkij-parkban /X. Martinovics tér/ ünnepi bemutatót tartanak.

x x x

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1955. június 1. 6 óra 50 perc

A hét filmjei

i Sr/Szné/PE KC VE 1955. június 1.  
Ezen a héten a fővárosi és vidéki mozilátorató közön-  
ség elé négy új film kerül.

"A kulmi ökör" című német filmszatira egy bajor hegyi  
felu életét mutatja be. A filmet Martin Hellberg Nemzeti-díjas  
Nemzetközi Béke-díjas rendezte.

A "Zavarosan folynak a vizek" című argentin filmet az  
1951. évi cannesi filmfesztiválon a fényképezés nagydíjával tűn-  
tették ki. A film magyarra szinkronizálva kerül bemutatásra.  
Az argentin film kísérő műsora a Csók István Kossuth-díjas festő-  
művész munkásságát bemutató színes dokumentum-film.

"Az eladó kisértet" című angol film mellett a Móro  
Ferenc "A számkó" című elbeszéléséből készült magyar rövidfilmet  
mutatják be.

Fernandallal a főszerepben kerül műsorra "Az elsőszámú  
közellenség" című francia film. /MTI/

Filmhírek

i Sr/Szné/PE KC VE 1955. június 1.  
A Magyarország-Skócia válogatott labdarúgó mérkőzésről  
film készült, amelyet csütörtöktől vetít a Híradó Filmszínház.

x x x

A budapesti kertmozik nyitásra készen várják a nyári  
idejártást. A margitszigeti "Sziget", a zselői "Rózsavölgyi", a  
"Kultur", az újpesti "Szabadság", a csepeli "Rákóczi" és a bud-  
pesti "Attila" Filmszínház - ha az idő megengedi, - megnyitják  
körtelhelyiséüket.

x x x

/folyt. köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1955. június 1. 6 óra 55 perc

/Filmhírek. . . folyt./ i Sr/Banó/PE KC VE

A heti filmhíradó beszámol az Országgyűlés üléséről, a varsói szerződés törvénybeiktatásáról. Rövid képeket közöl a Szovjetunió-Magyarország sakk-csapatbajnokságról, a Gardénia és Csipkogyárban folyó csipkogyártásról és a kosárlabda Európa-bajnokság előkészületeiről.

X X X

Budapest Főváros Tanácsa Mozgóképzési Vállalata megkezdte az ifjúsági mozibérlet-akció-szelvényeinek kibocsátását. A tizenkét szelvény ára 2 forint. Egy szelvény ellenében a nyár folyamán az elsőhetes mozikban 1.50 forintért, a többi mozikban 1.- forintért látogathatják a filmelőadásokat az ifjú nézők. /MTI/

/Június 11-12:.... folyt./ Ö H I L I T I P

A hivatásos népi táncosok egyéni versenyét június 7-én, délután fél 4 órai kezdettel rendezik meg a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házában.

X X X

A II. kerületi DISZ-bizottság június 5-én, vasárnap délelőtt fél 11 órai kezdettel egésznapos DISZ-juniálist rendez a Városmajorban. Délelőtt a kerület fiatalsága sportversenyeken vesz részt, délután a legkiválóbb kulturális csoportok tartanak bemutatót. A juniális éjjelig tartó utcabállal zárul. /MTI/

---

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1955 június 1

9

óra 55

perc

Védekezzünk az amerikai fehér szövőlepke ellen

i Aó/Er No Hné Bn 1955 június 1 /mert

Az amerikai fehér szövőlepke, amely különösen négy évvel ezelőtt okozott nagy pusztítást, a jelek szerint idén újból nagyobb tömegekben fog jelentkezni. A lepkék rajzása az ország egész területén már megindult és többhelyütt megjelentek a fák ágainak végein az első hernyófészkek is. Ezeket a hernyófészkeket sürgősen le kell vágni, /kifejlődésük után a sokkal költségesebb vegyszeres védekezéshez kell folyamodni. A leszedett hernyófészkeket a helyszínen azonnal el kell égetni. Sok kártételt lehet megakadályozni a lepke összefogásával./MTI/

---

Vegszerrel irtják a szunyogokat Tolna megye tererein

i Vid SJ/dg No Hné Bn 1955 .. június 1

Tolna megye Dunamenti részein, amelyeket tavaly elborított az árvíz, elszaporodtak a szunyogok. A megyei tánc egészségügyi osztálya a Közegészségügyi Intézettől díjtalanul rendelkezésére bocsátott DDT-porral irtja a szunyogokat. A permetezéseket már megkezdték és több mint száz mázsa védőszert használnak fel. Szunyogirtást végeznek a gemenci erdőben is./MTI/

---

Szovjet rendfelszedő és kazalozó-géppel kísérleteznek a mezőgazdasági gépészmérnökök

i Br/B No Hné Bn 1955 . június 1

A Szovjetunióból hazánkba érkezett szovjet rendfelszedő és kazalozó géppel kísérleteznek a Mezőgazdasági Gépki-sérleti Intézet kutatói. Az egyik új szovjet gép a rendre kaszált szénit összegyűjti és petrencébe rakja. A másik gép a petrencéket takarítja be és kazalba emeli. A kísérletek célja, hogy gépet szerkesszenek a magyar viszonyoknak megfelelően./MTI/

---

Kp

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1955 június 1

9

óra 55

perc

Védekezünk az amerikai fehér szövőlepke ellen

i Aő/Er No Hné Bn 1955 június 1 /mert

Az amerikai fehér szövőlepke, amely különösen négy évvel ezelőtt okozott nagy pusztítást, a jelek szerint idén újból nagyobb tömegekben fog jelentkezni. A lepkék rajzása az ország egész területén már megindult és többhelyütt megjelentek a fák ágainak végein az első hernyófészkek is. Ezeket a hernyófészkeket sürgősen le kell vágni, /kifejlődésük után a sokkal költségesebb vegyszeres védekezéshez kell folyamodni. A leszedett hernyófészkeket a helyszínen azonnal el kell égetni. Sok kártételt lehet megakadályozni a lepke összefogásával. /MTI/

---

Vegszerrel irtják a szunyogokat Tolna megye tererein

i Vid SJ/dg No Hné Bn 1955 június 1

Tolna megye Dunamenti részein, angyeket tavaly elborított az árvíz, elszaporodtak a szunyogok. A megyei tanács egészségügyi osztálya a Közegészségügyi Intézettől díjtalanul rendelkezésére bocsátott DDT-porral irtja a szunyogokat. A permetezéseket már megkezdték és több mint száz mázsá védőszeret használnak fel. Szunyogirtást végeznek a gemenci erdőben is. /MTI/

---

Szovjet rendfelszedő és kazalozó-géppel kísérleteznek a mezőgazdasági gépészmérnökök

i Br/B No Hné Bn 1955 június 1

A Szovjetunióból hazánkba érkezett szovjet rendfelszedő és kazalozó géppel kísérleteznek a Mezőgazdasági Gépki-sérleti Intézet kutatói. Az egyik új szovjet gép a rendre kaszált szénit összegyűjti és petrencébe rakja. A másik gép a petrencéket takerítja be és kazalba emeli. A kísérletek célja, hogy gépet szerkesszenek a magyar viszonyoknak megfelelően. /MTI/

---

Kp

B 14. kiadás

1955

június 1

óra 13 perc 20

A dolgozók javaslatainak, kéréseinek gyors, erélyes intézésével javul a városi tanács és a lakosság kapcsolata Békéscsabán

X Vid -oz Hné Bn 1955 június 1

A békéscsabai tanácstagok és lakosság jó kapcsolatát mutatja, hogy ebben az esztendőben a fogadóórákon, beszélgetéseken csaknem háromszáz javaslattal, közérdekű kívánsággal keresték fel a tanácsot a város lakói. A tanácstagok többsége nagy gonddal és lelkiismeretesen foglalkozik a dolgozók kívánságaival. A beérkezett javaslatok, kérések legtöbbször az érdekeltek megelégedésére elintézték. A tanács egyes osztályai

a tanácstag által beterjesztett kívánságokra, kérésekre minden esetben nyolc napon belül válaszol. A panaszirodára sok közérdekű javaslat érkezik. Az V. kerületben, a Gyár utca és Fiumei utca lakóinak sok gondot okozott a tavaszunkint elötörő talajvíz, ehhez kérték a tanács segítségét. Egy hét múlva meg is kapták a motoros szivattyút, mellyel elvezethették az utcáról a vizet. Haizer Gábor tanácstagnak arról panaszkodtak a szentmiklósi tanyavilág lakói, hogy rádiójukhoz nem kapnak telepeltet a földművelésszövetkezetben. Haizer Gábor nemcsak a tanácsülésen emelt szót a szentmiklósiak érdekében, de a kereskedelmi osztályon, sőt az árusító vállalatnál is járt, hogy teljesítse választói kívánságát. Azóta már a tanyavilágban mindenütt szólnak a telepésrádiók. A Pamutzövögyár dolgozói és a Fürst Sándor utca lakói szóváltották az ottani tánciskola látogatóinak botránnyos, állandó zavartkeltő viselkedését. A népművelési csoport vezetője azonnal meg is tette az intézkedéseket és a tanács dolgozói megfelelő nevelő munkával, s a szükségesnek mutatkozó fegyelmező eljárással meg is szüntették a dolgozók nyugalmát zavaró, jóízűségüket sértő állapotokat. /MTI/

---

Talajtani kongresszust rendez a Magyar Tudományos Akadémia

1 Kő No Hné Bn 1955 június 1-én

A Magyar Tudományos Akadémia június 6-8-án az Akadémia felolvasó üléstermében talajtani kongresszust rendez. A kongresszus első napján a magyarországi talajterképezések feladatait és módszereit, második napján a talaj vizsgázóalkodásával és adszorpciós viszonyaival kapcsolatos kutatások feladatait, harmadik napján pedig a szikes talajok megjavításának és hasznosíthatóságának kérdéseit tárgyalja meg. Részt vesz a kongresszuson a Szovjetunió és a népi demokratikus országok több kiváló talajtani szakembere is. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I I R O D E L M I E S T E K

B 15. kiadás

1955 június 1

13 óra 20 perc

/Az Ünnepi Könyvhét előtt...1.folyt/ ö Vid HA/Szb -cz Hó Bn

Uj könyvek, irodalmi estek Baranyában

A felszabedulás óta, de különösen az elmúlt öt év alatt, jelentősen megnövekedett a könyvbarátok, olvasók száma Baranyában. A megye felváltva 1950 óta 240 könyvtár nyílt, s ugyanezen idő alatt 140.000 kötettel gazdagodtak az állami könyvtárak. Az irodalom szeretete mutatkozik meg megyszerte folyókönyvheti előkészületekben is. Pécssett a Csillag és a Dunántul folyóirat közös irodalmi estjén Kossuth-díjas írók, az Írószövetség pécsi csoportjának tagjai szerepelnek. A könyvhétre jelenik meg "Első fejezet" címmel a dunántuli írók felszabedulási antológiája. A helyi írók alkotásaink sorában kapható lesz Csorba Győző "Ocsudó évek" című elbeszélő költeménye.

Gazdag programmal készülnek a községek is. A pécsváradai járásban több mint 120 különféle rendezvény-kiállítás, mesedélután, szevalóverseny, könyvbál - lesz. Az ormánsági falvakban is megnyitó ünnepségekre, irodalmi előadásokra készülnek. A délszlívak és nézetek-letek vidékeken 15 helyen a nemzetiségi lakosság anyanyelvén rendeznek könyvheti ünnepséget.

26 műsoros irodalmi est Komárom megyében

Komárom megye városiban is műsoros irodalmi estekkel kezdődik az Ünnepi Könyvhét. Falvakban és üzemekben irodalmi ankétokra, könyvkiállításokra, könyvvásárookra kerül sor. Több helyütt megrendezik az írók és olvasók találkozóit. A megyei könyvtár összesen 26 helyen rendez könyvvásárral egybekötött irodalmi estet. A könyvheti program összeállításánál nagy gondot fordítottak arra, hogy minél több könyv jusson a falusi dolgozóknak. Böbbi között öt mozgókönyvtár járja majd a megyét.

Uj könyvet jelentet meg a debreceni könyvkiadó

Az idei könyvhét külön ünnepet jelent a tiszántuli íróknak: regény jelenik meg Debrecenben: Kiss Tamás "Hajnal hasad" című műve Csoknensi debreceni diákéveiről. A kötetet az Írószövetség helyi csoportjának kiadója, az alföldi megvető adja köze. A kiadónál egyóbként előkészületben van Tóth Endre debreceni költő "A fennsík dala" című verseskötete, s ezenkívül a tervek szerint még nyolc könyvet jelentetnek meg az idén.

/folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1955 június 1

13 óra 25 perc

/Az Ünnepi Könyvhét előtt...2.folyt/ ö id Hl/Szb-cz Hné Bn

55.000-en fordultak meg az év első  
negyedében a szabocs-szatmári könyv-  
tárakban

A felszabadulás előtt Szabolcs-Szatmár egyike volt azoknak a megyéknek, ahol a legtöbb irástudatlan ember élt. A falvaknak egynegyedében működött csak népkönyvtár, s ezekben az alig látogatott könyvtárakban is mindössze 150-200 kötet volt. Az elmúlt tíz esztendő alatt megszerették a könyvet a hajdani zsellérek, olvasókká váltak az egykori analfabéták. A megnövekedett igényeknek megfelelően az idő alatt 255-re emelkedett a falusi népkönyvtárak száma, a könyvállomány pedig megtízszereződött. Csupán az év első negyedében mintegy 55.000-en látogatták rendszeresen a könyvtárakat.

Az Ünnepi Könyvhéten Szabolcs-Szatmárban is megyszerte megemlékeznek a könyv tízéves diadalutjáról. Városokban, községekben és termelőszövetkezetekben irodalmi esteket, szavélversenyeket, könyvbálokat rendeznek, irodalmi pályázatokat írnak ki. Az estekre több neves írt meghívtek már.

150 könyvkiállítás lesz Veszprém megyében

A tanácsok, tömegszervezetek és népfront-bizottságok együtt készítik elő Veszprém megyében az Ünnepi Könyvhétet. Csaknem 30 városban és községben lesz irodalmi előadás, legnagyobb-részt az új magyar irodalom egy-egy alkotásáról. Több felüben József Attila életművét ismertetik. A tanács és a járási könyvtár több mint 20 községben olvasó-megbeszélést rendez. A megye községeinek többségében - 150 helyen - állítanak össze könyvkiállítást. Felállítják a könyvsátrakat hat kisebb köbányában is és megrendezik a könyv ünnepét számos gépállomáson, állami gazdaságban és termelőszövetkezetben. Pápán kiállítást nyitnak a magyar könyv tíz évéről, amelyen a járás és a város könyvtárhálózatának fejlődését is bemutatják. Sümegen két nagyobb-szabású könyvenkét is lesz: egy a képzőművészeti könyvekről, egy pedig a helyi Kisfaludy irodalmi kör rendezésében.

/folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1955 június 1.

óra 95 perc

/Az Ünnepi Könyvhét...3.folyt/ ö Vid HA/Szb -cz Hné Bn

A putnoki járás valamennyi községében  
működik már könyvtár

A szabadság tizedik évében a putnoki járási könyvtárhoz tartozó 33 község mindegyikében működik már helyi könyvtár. Csaknem 20.000 kötet segíti a királdi bányászok művelődését csak úgy, mint a Ragályi Állami Gazdaság dolgozóit, vagy a sajtóüspöki dolgozó parasztokét. A helyi könyvtárak az állami gazdaságokban, a tsz-ek tanyáin és az erdei munkás-szállásokon fiókkönyvtárakat is létesítettek. A könyvtármunka jó tapasztalatainak elterjesztése nyomán egy év alatt csaknem megkétszereződött a járásban az olvasók száma. Naponta összesen csaknem 600 könyvet cserélnek. A legjobb eredményt Zádorfalván érték el: a község minden felnőtt lakója rendszeres olvasója a könyvtárnak./MTI/

A tassi növényvédő állomás irtja a burgonyabogarat

i Vid SJ/dg No Hné Bn

1955 június 1

A tassi növényvédő állomás dolgozói együtt küzdenek a tsz-ekkel és a gazdákkal a nagyobb termésért. Több mint négyezer holdon gyomtalanították vegyszerrel a kalászosokat. Bács megye híres szőlő- és gyümölcsstermelőit 60 nagyteljesítményű lóventatású és 400 héli permetezőgéppel segítik.

Jelenleg a gyümölcsösökben elmaroly ellen permeteznek. Az amerikai szövőlepke, a burgonyabogár és egyéb kártevők ellen hatásos védekezés érdekében öt körzetre osztották a megyét s mindegyikben egy-egy brigád dolgozik megfelelő gépekkel. Egy mozgóbrigád gépkocsira szerelt porcsóval a veszélyeztetett területek védelmezését szolgálja. Az elmúlt hét végén Baján, Bácsalmáson és Rém község határában tett ártalmatlanná egy-egy burgonyabogárral fertőzött göcöt./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1955 június 1

13 óra 25 perc

A Tamási Vörös Szikra TSZ-ben a fiúk 400, a lányok 250 munkaegység elérését vállalták

i Vid SJ/dg No Hné Bn 1955 június 1

A Tamási Vörös Szikra Termelőszövetkezet 50 munkás DISZ-fiatelja közül Kun Erzsébet, a szervezet titkára részt vesz a DISZ II. Kongresszusán. A fiatalok vállalták, úgy dolgoznak, hogy titkáruk kiemelkedő eredményekről számolhasson be. A fiúk az évi 400, a lányok pedig 250 munkaegység teljesítésére tették ígéretet. Az állattenyésztésben dolgozó három fiatal a kongresszus napjáiig 300 munkaegységet akar elérni. Közülük Csikesz Istvánné a hét elején már 270-nél tartott. /MTI/

---

Husz hold hegyi szénát takarítanak be a szentbalázi dolgozó parasztok

i Vid SJ/dg No Hné Bn 1955 június 1

Somogyban az idén nemcsak a réteket kaszálják le gondosan, hanem az árkok mentét és egyéb területeket is, hogy minél több takarmányt biztosítsanak az állatok átteleltetésére. A Szentbalázi Zöldmező TSZ tagjai a Kaposvári Erdőgazdaság partos oldali rétjeiből is levágtak már husz hold hegyifűvet. A megye termelőszövetkezetei a gépállományuk segítségével nagy szorgalommal kaszálják a lucernát is. E fontos takarmánynövénynek már több mint a fele rendekben fekszik. /MTI/

---

Mindennap két új belépő a Komárom megyei termelőszövetkezetekben

i Vid SJ/dg No Hné Bn 1955 június 1

A Komárom megyei termelőszövetkezetekbe az év első öt hónapjában 322 dolgozó paraszt lépett be. Az év minden napjára két belépő jut tehát a viszonylag kis kiterjedésű megyében. Legutóbb a Császári Petőfi TSZ-be vettek fel új tagokat, Mayer Mihály ötholdas és Gansperger János tízholdas gazdákat. Gansperger János már részt is vesz a tsz növényápolási munkáiban. /MTI/

---

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiedás

1955 június 1

13 óra 20 perc

Több mint ezer sertés hizlalására kötöttek szerződést májusban Zala megyében

i Vid SJ/dg No Hné Bn

1955 június 1

A Zala megyei termelőség-tervezetek és egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztek májusban több mint ezer sertés hizlalására szerződtek. A Túrjei Ifju Gárda TSZ az elmúlt napokban 108 sertés szerződéses hizlalását vállalta. Két becsehelyi termelőség-tervezet csaknem 200 sertést hizlal szerződésesen. Az egyénileg gazdálkodók közül különösen Pécán vállalkoztak sokan; egy nap alatt csaknem száz disznó hizlalására kötöttek szerződést. /MTI/

---

Zala megyében megkezdtek a rozs pötbeperzását

i Vid S/dg No Hné Bn

1955 június 1

Zala megyében az elmúlt években már több ezer holdon alkalmazták a rozs pötbeperzását. Ezzel helyenkint egy-két mászszával is növelték a holdankénti átlagtermést. Az állami gazdaságok, tsz-ek és a gazdák idén is nagy gondot fordítanak erre a terméshozzájárulásra. Néhány nappal ezelőtt, amikor a rozs-táblák teljes virágzásba kerültek, több községben láttak hozzá a pötbeperzáshoz. A Pakodi Állami Gazdaság százholdas táblájának felén kedre elvégezték ezt a munkát. A járási növénytermesztési szakemberei több helyen bemutatót tartanak, amelyen a termelőség-tervezetek növénytermelői és a gazdák elajánlják a módszer helyes alkalmazását. /MTI/

---

Gyógynövények virágszirmait gyűjtik a földművelés-tervezetek

i Br/Fd No Hné Bn

1955 június 1

Különböző gyógyteák és gyógyszerkészítmények előállításához virágszirmokat vásárolnak a földművelés-tervezetek. A pünkösdi rózsaszirmokéért 1,80, a pipacs- és székelyvirágokéért pedig 1,60 forintot fizetnek. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1955 június 1

12 óra 30 perc

A választókörzetek szerint szervezik a növényápolási versenyt a Vas megyei Pápócon

Vid SJ /Tr No Hné Bn

1955 június 1

A Vas megyei Pápóc községben több mint 200 dolgozó paraszt vesz részt a magasabb terméseredményekért folyó versenyben. A falu 29 választókörzetének gazdái vetélkednek egymással, hogy melyiknek a lakói végzik el a legmegfelelőbb időben és a legjobb minőségben a munkákat. A verseny szervezését a tanácstagok minden körzetben néhány termelési bizottsági és mezőgazdasági állandó bizottsági tag is segíti.

A községi tanács bizottságot alakított, amelynek hat tagja határszemléket tart és megállapítja, melyik gazda és melyik körzet lakói a legjobbak a versenyben. A pápóciak a napokban befejezik a kukorica és burgonya első kapálását és többen közülük, így Csiszár/Béla a termelési bizottság elnöke már harmadszor is megszerelték a cukorrépat. /MTI/  
/Imre a mezőgazdasági állandó bizottság elnöke, Lukács

Már több mint háromezer köbméter zöldsilót készítettek a somogyi tsz-ek

i Vid SJ/dg No Hné Bn

1955 június 1

A somogyi termelészövetkezetek a gépállomás silótöltőinek segítségével május végéig több mint háromezer köbméter silót készítettek tavaszi zöldsikernyőkből. Az Ecsenyi Előre Termelészövetkezet tagjai különösen dícséretes munkát végeztek állatállományuk jó takarmányozásáért. Lucernából, balta-cimból, szervaskerepből, őszi takarmánykeverékből és árokperti füvekből 400 köbmétert silóztak be, szízzal többet, mint amennyit egész évi silózási tervük előír. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B-21. kiadás

1955 június 1.

13

óra 35 perc

A Zsófiapusztai Állami Gazdaságban a hozemot ígérnek az első termést adó gyümölcsfák

Vid SJ/Tr No Hné Bn 1955 június 1.

A Zsófiapusztai Állami Gazdaságnak 77 holdas régi telepítésén kívül 100 hold fiatal gyümölcsöse is van. Idén ad először termést a kajszin, a cseresznye és a dió. Az első évi hozam meglepően szépnek mutatkozik.

A gazdaság dolgozói hozzáálltak már az árnyékoló trágyázáshoz. Komposztszerű trágyát szórnek a fiatal fák koronájára, s azt bekapálják. A tápanyag hamar felszívódik, ezenkívül a trágyázott földből nehezebben párolog el a nedvesség.

A gazdaság vezetősége úgy határozott, hogy a fiatal gyümölcsös közelében lévő legelőre 60 növendékmarhát visz. Ezeket ott karámozzák és a szalmás trágyát a fiatal gyümölcsös ápolására használják fel. A szállítási költségek megtakarításával a gazdaság így csaknem 50.000 forintot takarít meg. /MTI/

---

Elindult a Fekete-tenger felé az első magyar gyártmányu tengerjáró-személyszállító hajó

1 SL/dg Vg Hné Bn 1955 június 1.

A Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozói alapos próbák után átadták a lengyel átvevőknek az első magyar gyártmányu tengerjáró személyszállító hajót. A hajó kedden indult el a Fekete-tenger felé, ott tartják a tengeri próbákat. A tengerjáró ezután egy francia kikötőbe érkezik, s onnan többszáz fiatalot visz a varsói VIT-re. Hír érkezett arról, hogy a hajóra már minden jegy elkelt. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1955 június 1

14 óra 55 perc

Számos Békés megyei dolgozó paraszt már az idei kenyérgabona beadását teljesítette tavalyi terméséből

i Vid SJ No Hné Bn 1955 június 1

Békés megye élenjáró dolgozó parasztjai közül számosan tavalyi gabonával teljesítik az évi kenyérgabona-beadásukat.

Eddig több mint 80 más<sup>S</sup> búzát adtak be az orosházi, a sarkadi, a vésztői, és a gyomai dolgozó parasztok. Orosházán Boldis János kisesáki dolgozó paraszt, aki már egész évi élőállatbeadásának is eleget tett, nemrég bejelentette a tanácsnál, hogy - mivel jut még a tavalyi termésből - rendezi ideigabona-beadását is. Be is adta az az évre ... járó 455 kiló búzát. Példáját többen követték, köztük Szokolai Sándor és Sitkei Jánosné orosházi gazdák is, akik ugyancsak úgabonából teljesítették egész évi beadásukat. Gyomán Baráth József hatholdas gazda tett eleget búzából az ideigabonai kötelezettségének. /MTI/

---

Növekszik a kisipari szövetkezetek készítményeinek exportja

Sz NL Hné KM

1955 június 1

Sok kisipari szövetkezet termékei megtalálhatók a külföldi piacokon. Megközelíti a százat azoknak a kisipari szövetkezeteknek száma, amelyek exportra is dolgoznak. Keresettek külföldön a népiéveszeti, háziipari cikkek, a bőripari, textilruházati, vas- és fémipari készítmények, ujabban jelentősen emelkedett a műszerek exportja is.

A kisipari szövetkezetek munkája iránti érdeklődésre jellemző, hogy 1953-ben négyszer annyi, 1954-ben pedig öt és félszer annyi külföldi megrendelést kaptak a szövetkezetek, mint 1952-ben. Ugyancsak 1952-höz mérten ebben az évben a szövetkezetek exportfeladatai csaknem megtízszereződtek.

Exportcikk-kiállítást rendez az OKISZ

Az OKISZ a napokban kiállításon mutatja be a külkereskedelem képviselőinek azokat a cikkeket, amelyeket már eddig is gyártott exportra.

/folyt. köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1955 június 1

14 óra 55 perc

/Növekszik a kisipari...folyt/ Sz NL Hné KM

Ugyanekkor azokat az újabb termékeket is megismerteti, amelyekből a belföldi kereslet<sup>et</sup> hiánytalanul ki tudja elégíteni és ezen túlmenően külföldi megrendelést is elfogad. A kiállításra kerülő, mintegy 600 cikk között nagyszámban szerepelnek vas- és fémipari, továbbá műanyagkészítmények, orvosi- és precíziós műszerek./MTI/

---  
Újabb primorszállítmány: "kosszarvu" zöldpaprika és sörretek érkezett a fővárosba

i n.j./Szl R Hné KM 1955 június 1

Szerdán reggel a Gyulai Földművesszövetkezetből hajlott hüvelyű, ugynevezett "kosszarvu" zöldpaprika, a főváros környékéről pedig sörretek érkezett a Nagyvásártelepre. A solíta-felhozatal tetőpontjára emelkedett; az Alföldről, Mohácsról és a főváros környékéről több mint félmillió fej saláta került a csernokokba és a piacokra. Többi között érkezett még: 36.000 csomó ujkaralábé, 4700 kiló új keltápószte, 2950 darab zöldpaprika, 13.200 kiló cukorborsó, 247 kiló új burgonya, 9800 kiló cseresznye és 1000 kiló földieper./MTI/

---  
K

MTI BELFÖLDI HIREK

1955 június 1

11 óra 55 perc

B 24. kiadás

Időjárásjelentés

& Hné Bn

1-én, szerdán délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti június

A felmelegedés fokozódik

A skandináviai anticiklon lassan dél felé terjeszkedik, hatására Nyugat- és Közép-Európában derültebb, szárazabb az időjárás. A nappali felmelegedés Franciaországban, Olaszországban és Spanyolországban, valamint a Kaspi-tüggertől északra eső területeken meghaladta a 20 fokot, ezzel szemben Norvégiában, Svédországban, Lengyelországban és Leningrádtól keletre még a 15 fokot sem érte el.

Hazánkban tegnap jobbára derült volt az idő, eső nem esett sehol sem. A nappali hőmérséklet országszerte 17-20 fokig, Pápán 21 fokig emelkedett. Ma hajnalban a délkeleti és a délnyugati megyékben még gyenge talajmenti fagyok voltak.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 6.1 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 5.4 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtökön estig: változó felhőzet, legfeljebb egy-két helyen záporosó, esetleg zivater. Mészkelt délkeleti-déli szél. Az éjszakai lehülés mérséklődik, a talajmenti fagyok megszűnnek. A nappali hőmérséklet emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 5-8, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 21-24 fok között.

/MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1955 június 1

17 óra 20 perc

Tíz nappal a traktoros Nap előtt

ő Vid R/Gz Hné KM

1955 június 1

Június 12-ig kétszer kapálnak a szedresi traktorosok

Tolna megyében a tavaszi növényápolásban változatlanul a szedresi gépállomás halad: az élen. Eddig nyolcszáz holdon ápolta a növényeket, s tervének 85 százalékát már teljesítette. A szedresi traktorosok azonban nem elégednek meg ezzel az eredménnyel. Megfogadták, hogy június 12-ig teljesítik kapálási tervüket, s minden területüket kétszer kapálják.

/zatorosok

A zatorosok között élénk a verseny. Az első helyen Benke István halad, ekinek teljesítménye szerdáiig 262 holdra emelkedett. Alig marad el tőle Kovács István, aki eddig 246 holdat kapált meg. A traktorosnapi fogadalom valóra váltásáért Benke István a Tengeliczi Petőfi Termelőszövetkezet földjén szerdán reggel már hozzáfogott a napraforgó másodszeri kapálásához.

Párosversenyben a Turkevei és a Kisujszállási Gépállomás

A Traktoros Naptt a Szolnok megyei gépállomások dolgozói is munkasikerekkel köszöntik.

Turkeve termelőszövetkezeti város gépállomása párosversenyben áll a Kisujszállási Gépállomással. A turkeveiek 132 százalékra teljesítették eddig tavaszi telejmunka-tervüket. A Traktoros Napra készülve több mint 1200 holdon végeztek gépi kapálást, 570 holdról pedig lekaszálták a zöldtakarmányt.

Nem akarnak hátrább maradni a turkevei traktorosok sem. Az univerzál-gépekkel dolgozó traktorosok 1190 holdon végeztek el a gépi kapálást. A növényápolás nagy munkájában a diszista traktorosok járnak az élen. A kisujszállásiek az aratásra is jól felkészültek: nyári gépeik már kijevítve sorakoznak a gépállomáson.

A két gépállomás közötti versenyt június 12-én értékelik.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955 június 1

15 óra 00 perc

/Tíz nappal a Traktoros Nap előtt...1.folyt/ ö Vid R/Gz Hné KM

Másodszor kapálja a kukoricát a Kecskeméti Gépállomás DISZ traktoros brigádja

A Kecskeméti Gépállomás a körzetéhez tartozó termelőszövetkezetek földjén már befejezte a kukorica első kapálását. Összesen 1460 holdon ápolták a fontos takarmánynövényeket. A brigádok közötti versenyben a Törekvés DISZ-brigád vezet. A fiatalok, akik május végéig 320 holdon kapáltak, június 1-én már a második kapáláshoz láttak a kecskeméti termelőszövetkezetek kukoricatábláin. A termelőszövetkezeteken kívül az egyéni gazdálkodóknak is kapálnak, skikkel mintegy 50 holdnyi növényápolásra szerződtek.

A Kecskeméti Gépállomás dolgozói büszkén készülhetnek a Traktoros Napra, mert a tavaszi kampányban a gépállomás két brigádja és 16 traktorosa érte el a sztahanevista szintet. Június 12-én összesen 28 traktorosnak adják majd át a kitüntető sztahanevista jelvényt.

Sztahanevista lesz Kosztjo Rudolf mosonmagyaróvári traktoros

A Mosonmagyaróvári Gépállomás 25 traktorosa június 12. tiszteletére megfogadta, hogy talaajnunkstervét tulteljesíti. Farkas István zektoros, aki a Hegyeshalmi Táncsics Termelőszövetkezet kukoricáját kapálja, talaajnunkstervét már csaknem kétszeresére teljesítette. 150 helyett 294 holdon végzett talaajnunkát, s ebből 40-en a kukoricát kapálta meg.

A gépállomás egy másik kiváló traktorosa, Kosztjo Rudolf, a Levéli Ságvári Termelőszövetkezetben segíti a növények ápolását. Úgy határozott, hogy a traktorosnapig megszerzi a sztahanevista oklevelet. Szavának állt, mert máris a gépállomás három legjobb traktorosa közé került. 150 normálholdnyi talaajnunkstervét csaknem kétszeresen tulteljesítette és pontos, lelkiismeretes munkáját ugyancsak dicsérik a termelőszövetkezet dolgozói.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1955 június 1

15 óra 25 perc

/Tíz nappal a Traktoros Nap előtt...2.folyt/ ö Vid R/Gz Hné KM

Termelőségvetkezeti parasztoakat láthak  
vendégül a Fonó Gépállomáson

Somogy megye 17 gépállomásán a jó munkán kívül ezzel készülnek június 12-re, hogy kicsinosítsák a gépállomások környékét. A Fonó Gépállomáson is nagy az ünnepi készülődés. Parkosítják a gépállomások területét. Június 12-én reggel zenés ébresztő köszönti majd a dolgozókat és egésznapos műsor szórakoztatja a vendégeket. Megjutalmazták a munkában kitűnt traktorosokat. A gépállomás dolgozóival együtt ünnepelnek a környékbeli termelőségvetkezeti küldöttei és számos egyénileg dolgozó paraszt is. Június 12-én több mint kétszáz vendég látogat majd el a jó munkájáról ismert Fonó Gépállomásra.

Zala megyében hatvan művészeti csoport készül a Traktoros Napra

Zala megyében június 12-én 24 helyen találkoznak a gépállomások és az állami gazdaságok traktorosai a dolgozó parasztoakkal. Az ünnepségekből jelentős részt vállalnak a művészeti csoportok, amelyek megyszerte lelkes igyekezettel készülnek erre a napra. A traktorosok ünnepén 60 együttes is szerepel a gépállomásokon és az állami gazdaságokban. A Zalatárnoki Gépállomás fiataljai például "hivogatójukban" régi népszokást dolgoznak fel. Az ünnep előtti napokban az ifjú traktorosok a műsorral hívják meg az ünnepségekre a környékbeli termelőségvetkezeti és községek dolgozó parasztjait./MTI/

---

Meghalt dr. Ballagi István

k HH & Bné Li Hné Bn 1955 június 1 kandidátus,  
Dr. Ballagi István professzor, a világszerte ismert kiváló magyar mykologus, a Magyar Dermatologiai Társulat kitagasló tagja, hosszabb betegség után elhunyt. Temetése június 2-án, csütörtökön, délután fél 4 órakor lesz a farkasréti temetőben.  
/MTI/

---

Kp

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1955 június 1

15 óra 40 perc

Csütörtökön délután fizetik ki a 100.000 forintos főnyereményt

i KF/dg Vg Hné Bn 1955 június 1  
Az Első Békekölcsön nyolcadik sorsolásán a 100.000 forintos főnyereményt Kozek Ferenc, a Beloiennisz Híradástechnikai Gyár művezetője nyerte a 2934 sorozat 0462 számú, 200 forint névértékű kötvényével.

A szerencsés kötvénytulajdonos csütörtökön délután veszi át nyereményét a gyár üzemi takarékpénztáránál./MTI/

---  
Bemutatták Moszkvában Bortnyik Sándor festőművész "Korszerűsített klasszikusok" című szatirikus sorozatát

i FM/Fm KC Hné Bn 1955 június 1  
A Moszkvai Képzőművészeti Akadémián kiállították Bortnyik Sándor festőművész "Korszerűsített klasszikusok" című szatirikus sorozatát, amelyet múlt év decemberében mutattak be Budapesten az Új Magyar Képtárban. Bortnyik Sándor művei Moszkvában is nagy sikert arattak; a szakértő nagy elismeréssel nyilatkoznak a sorozatról./MTI/

Bírósági hírek

/ Fővárosi

k BM & Bné Li Hné Bn 1955 június 1  
Heinczel Sándor, a Köztisztviselési Vállalat lovaskocsi vezetője ittas állapotban vezette kocsiját. Ennek következtében elütötte Réti Henriket, aki könnyű sérülést szenvedett. A közlekedési bíróság Heinczel Sándort hét hónapi börtönre ítélte.

x x x

Fülep Béla az 55-ös autóbusz kalesza - bár kocsiján csak egyetlen utas utazott - nem várta meg, amíg a megállóban Pál Istvánné idős asszony csomagokkal a kezében lelép az autóbusz lépcsőjéről, hanem idő előtt jelt adott a kocsinak indulására. A kalesz felelőtlenségének következtében Pál Istvánné leesett az autóbuszról. Szerencsére azonban csak könnyű sérülést szenvedett. Fülep Béla kaleszt a közlekedési bíróság 4 hónapi börtönre ítélte. Az ügyész súlyosbításért fellebbezett./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1955 június 1

16 óra 20 perc

Egyetlen látogatás alkalmával negyven általános iskolás jelentkezett a várapalotai vājártanuló intézetbe

i Vid Vg Hné Bn

1955 június 1

A várapalotai vājártanulóintézet növendékei egész évben szoros kapcsolatot tartottak a környék általános iskoláival. Több iskolának, köztük a tésinek, az ősi-nek, szentgálinak gazdag és szakszerű geológiai gyűjteményt készítettek.

A vājártanulók nemrégiben vendégül látták a szentgáli, a herendi, a bándi és merkői iskolák VIII. osztályos növendékeit. A vendégek bányászruhába öltöztek, megnézték a tanbányát és résztvettek a szakfoglalkozáson. A látogatóknak annyira megtetszett a vājártanulók élete, hogy negyvenen azonnal jelentkeztek a következő évfolyamra.

A vājáriskola vezetői más módon is gondoskodnak arról, hogy a környék fiataljai megismerkedjenek a vājáriskolával. Vasárnaponként az iskola tanárai, a tröszt legjobb sztahanovistái és a vājártanulók "táborzó utra" mennek a környékbéli falvakba. A helybeli DISZ-szervezet és a tanács segítségével összehívják a fiatalokat és elbeszélgetnek velük. Egy ilyen "táborzó ut" alkalmával, a kis Papkeszi községben tíz fiatal jelentkezett vājártanulónak. /MTI/

---

Vasgyűjtés hírei

ö Hbj/dg NL Hné KM

1955 június 1

i KF

Az Északi Járműjavító Vállalat vezet a vasuti üzemek vasgyűjtési versenyében

A vasut területén a lelkes fiatalok idősőbb segítőtársaikkal együtt eddig 6086 tonna kovácsolt hulladékot és 668,5 tonna öntöttvas töredéket gyűjtöttek össze. Ebből 5426 tonnát átadtak a gyűjtőszerveknek. A Szolnoki Járműjavító ÚV kezdeményezésére a járműjavító vállalatok is versenyben gyűjtik a vasat. A versenyben az Északi Járműjavító Vállalat vezet, második a Landler Jenő Járműjavító Vállalat, a harmadik helyre pedig a debreceniek kerültek.

/folyt.köv./ TL

A IV. Pedagógusnap ünnepeirei

i Sr/PE KC KM

1955. június 1.

A tanácsok, a békebizottságok, a Hazafias Népfront, az MDSZ, - egész dolgozó népünk készül a IV. Pedagógusnap minél méltóbb megünneplésére.

Már június 4-én megkezdődik a pedagógusnap i ünnepeinek sorozata az Országházban, ahol sok pedagógust tüntetnek ki "Kiváló óvónő", "Kiváló tanító" és "Kiváló tanár" címmel.

Június 4-én valamennyi megyei székhelyen és megyei jogú városban ünnepélyesen adják át a legjobb nevelőknek "Az oktatásügy kiváló dolgozója" kitüntető jelvényt és a pénzjutalmakat.

Budapesten

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága este 7 órai kezdettel az Erkel Színházban rendez nagy sz basu ünnepélyt, amelyen részt vesz Erdőy-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter is. A végrehajtó bizottság nevében Ponrácz Kálmán üdvözli a nevelőket. A köszöntők elhangzása után Polcár Tibor "A kérők" című operáját mutatják be.

Békéscsabán

a párt, a tanács és a szakszervezet képviselőiből áll kult bizottság fogadja a megyei ünnepélyre érkezőket. A pedagógusok a közös recesszeli után megrtekintik a századik évfordulóját ünneplő Rózsa Terenc Gimnázium kiállítását. Dél előtt a végrehajtó bizottság fogadást rendez a pedagógusok tiszteltőre. A délutáni ünnepségen Jóboru Mária, az oktatásügyi miniszter első helyettese köszönti a nevelőket. Este az Állami Népi Együttes műsora gyönyörkűdteti a pedagógusokat.

A Salgóterjánban

rendezendő megyei ünnepélyen Kiss Gyula oktatásügyi miniszterhelyettes mond beszédet. Nógrád megye középiskoláiban a DISZ-szervezetek kezdeményezésére minden egyes diák levélben is köszönti tanára it.

Dobrecenben

a Központi Kulturotthonban rendezik a délutáni ünnepélyt, amelyen részt vesz Orbán László oktatásügyi miniszterhelyettes. Este a debreceni Csokonai Színház együttese örvendeztet i meg a pedagógusokat "A tanítónő" előadásával.

/folyt. köv./

Nyírcsyháza

szintén nagy szabásúnak ígérkezik a megyei ünnepség. Június 5-én a város pedagógusai számára a Sóstón rendeznek sportbemutatóval egybekötött, sok szórakozást nyújtó találkozót. Este a szabad-  
téri színpadon a tiszalöki színjátszók együttese mutatja be a  
"Csontor és Tünde" című színdarabot. A bemutatóra a népművelési  
osztály és a népfőnt tiszteletjegyekkel kedveskedik a jó munkát  
végző pedagógusoknak.

Nemcsak a megyeszékhelyeken, hanem a községekben, falvak-  
ban, tanyákon is készül dolgozó népünk a nevelők ünneplésére. Kis-  
kunhalason az állami gazdaság látja vendégül június 5-én a pedagó-  
gusokat. Kállósemyjénben az MNDSZ érdekes könyvekkel lepi meg a ta-  
nitókat. Porcsalmán felfaragó népművész rózsafenyőgömbökből készít  
emléktárgyakat június 5-re. Gacsályon is készülnek az ajándékok:  
a tanítókat himzett törülközővel, a tanítókat öngyújtóval ör-  
vendeztetni meg a szülői munkaközösség. /MTI/

-----

Országos MEO-vezetői konferencia

& KGM NL/PE Bn

1955. június 1.

A kohó- és gépipari miniszter június 4-re összehívta a  
kohó- és gépipari üzemek minőségi ellenőrzési osztályai vezetői-  
nek konferenciáját. A tanácskozáson részt vesznek az üzemek mű-  
szaki ellenőrzési osztályainak vezetői, a nagyobb üzemek igazgatói  
és főmérnökei, az iparágak igazgatói, főmérnökei és MEO-vezetői,  
valamint a minisztérium vezetői és képviselői. A konferencián  
megbeszéli a minőségi ellenőrzési osztályok eddigi munkájának  
tapasztalatait, valamint a Központi Vezetőség március 4-i hatá-  
rozatának végrehajtásával kapcsolatos feladatokat, a gyártmányok  
minőségének további javítása, az önköltség és a selejt csökkentése,  
az állami felelősség megszilárdítása érdekében. A beszámolót Hidas  
Ferenc, kohó- és gépipari miniszterhelyettes tartja. /MTI/

-----

2

/A vasgyűjtés hírei. . . folyt./ ö Hbj/ds/PE NL KM

Több mint kétszáz tonna vas- és fémhulladékot gyűjtöttek a péti üzemekben.

A Péti Nitrogénművek üzemrészeinek fiataljai és a helyi MTH-iskola tanulói a Vasgyűjtési Hónap kezdetén versenyre szólították egymást. A verseny eddigi eredménye 158 tonna vas és mintegy 44 tonna szinesfémhulladék. A legjobb eredményt az MTH-iskola bricádjai érték el, együttesen több mint negyven tonna fémhulladékot szállítottak a gyűjtőhelyre. Nyomukban a Savgyár DISZ-bricádja áll, ők harminc tonna fémet szedtek össze.

84 traktor készítéséhez elerendő vasat gyűjtöttek a Csongrád megyei földművesszövetkezetek

Csongrád megye negyven földművesszövetkezete eredményesen dolgozik a Vasgyűjtő Hónap sikeréért. Különösen a pitvarosiakat illeti dicséret. A községben a földművesszövetkezeti felvásárlók és a pedagógusok közös terv alapján dolgoztak és sok földművesszövetkezeti tagot, valamint majdnem minden uttorót bekapcsoltak a munkába. Eryetlen ház sem maradt, ahol vasgyűjtők ne fordultak volna meg. Az eredmény 42 mázsa vas, a tervezettnél több mint a kétszerese.

Hasonlóan jó munkát végeztek Sándorfalván és Fibiánsebestyén községben. Ezeknek a községnek nem kis érdemük van abban, hogy a Csongrád megyei földművesszövetkezetek összesen 21 vason vas és ötven mázsa szinesfém-hulladékot szedtek össze. Ha a 21 vason vasat beolvasszják, abból 84 traktort, vagy hat kilométer hosszú vasuti sint készíthetnek.

A Heves megyei fiatalok ígérete: egész éven át rendszeresen gyűjtenek

Az idei Vasgyűjtő Hónap alatt Heves megyében a fiatalok között kemény munka indult meg. Heves megye földművesszövetkezeteiben 3900 mázsa vasat és 250 mázsa szinesfém-hulladékot gyűjtöttek. A községek között Domszló község mutatja fel a legjobb eredményt. Jól dolgoztak Tódebrő fiataljai is. A gyűjtés még tovább folyik megyeszerte és a fiatalok úgy döntöttek, hogy egész éven át rendszeresen gyűjtik a vas- és fémhulladékot. /MTI/

B 33. kiadás

1955 június 1

16 óra 20

perc

Juniusi első munkanapján - Kongresszusi műszakot kezdeményeztek az Üzemek fiataljai

ö Vid Vg/Szb NL Hné Bn

1955 június 1

Üzemeink dolgozói nagy lelkesedéssel küzdenek az éves tervfeladatok teljesítéséért, túlteljesítéséért. A versenyben május során már nem egy gyár kollektívája többnapos előnyt szerzett és szerdán június első munkanapján még fokozták lendületüket az Üzemek dolgozói. A vállalások teljesítésében a gondos, jó és takarékos munkában élénjárnak a fiatalok, akik a közelgő DISZ-kongresszus tiszteletére most kongresszusi műszakot kezdeményeznek, hogy így mérjék össze tudásukat és szorgalmukat.

i SL/dg NL

Megkezdtek a IV. számú kínai turbina szerelését a Láng Gépgyárban

A Láng Gépgyár turbinaszerelődjének dolgozói kedden, pontosan a határidőre befejezték a 800 kilowattos, III-as számú kínai turbina szerelését. Dudás Ferenc és Pócs János lakatosok brigádjeit, amelyek ezt a fontos munkát végezték, szerdán már a IV-es számú, hasonló teljesítményű kínai turbina szerelését kezdték el. Céljuk, hogy június 30 helyett már 25-re átadják a rendelőknek az alkotásukat.

A forgácsolóműhely már május végére elkészítette a turbina valamennyi alkatrészét és így szerdán a két brigád minden akadály nélkül dolgozhatott. A hosszú gyakorlat tapasztalatai és a jó alkatrészellátás a szokottnál is jobb eredményhez vezetett. Dudás-brigád a turbina forgórészére és a turbinaházra az előírt három sor helyett 4-4 sor lapátkát szerelt fel és így már az első napon csaknem háromrés előnyt szerzett. Pócs János csoportja a nagynyomású körcsatorna vizpróbájával kezdte szerdán a munkát. Munkájuk ezt igazolta, hogy az előregyárték lelkiismerettel teljesítették feladatukat, mert a körcsatorna a 30 légkörös nyomásra sem engedte át a vizet. A próba után arra is maradt ideje a csoportnak, hogy felszerelje a körcsatorna fuvókáit. Így napi tervét a Pócs-brigád is jelentősen túlteljesítette.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1955 június 1

16 óra 50 perc

/Június első munkanapján - ....folyt. 1./ 6 Vid Vg/Szb NL Hné Bn

1 Sz/TI Vg

Évi feladataik megvalósításában már hét nap előnyt szereztek az Óbudai Selyemkikészítőgyár dolgozói

Az ország egyetlen selyemkikészítő gyára Óbudán működik. A hazai igények és a külföldi megrendelések kielégítéséért egyre nő a gyár termelése. Most havonta ugyanennyi selyem hagyja el a gyárat, mint hat évvel ezelőtt egy negyedév alatt. Hetvenféle selyem készül, köztük sok nyári ruhára való, fehérneműanyag, bélés- és paplanselyem. A dolgozók az egész évre tett felajánlásukhoz híven december 20-ig teljesíteni akarják az évi tervüket. Eddig már hét nap előnyt szereztek. Május 15-ig 103 százalékos eredménnyel zárták és ebben az évben már több mint 30.000 ruhához elegendő selymet készítettek ki terven felül.

Az üzem dolgozói két év óta az elmúlt negyedévben teljesítették először önköltségsökkentési tervüket, de még mindig nem feleltek meg az élüzem követelményeknek. Ebben az évben még az élüzem-kitüntetését is meg akarják szerezni. A gazdaságosabb termelés érdekében körültekintőbb munkával 0,6 százalékkal csökkentették a maradékokat és ezzel 1500 méter selymet mentettek meg.

Kongresszusi műszak kezdődött Békés megyében

Békés megye üzeminek DISZ-fiataljai 'napi külsőségek között kezdtek az új hónapot. A kongresszusi műszak bevezetőjéül a feldiszitett munkahelyeken röpgyűléseket tartottak, megbeszéltek feladataikat. A kongresszusi versenyben üzem-üzemmel, műszak-műszakkal, brigád-brigáddal vetélkedik. A Békéscsaba-i Kötöttáru-gyár fiataljai versenyre hívták a Mezőberényi Szövőgyár és a Budapesti Harisnyagyár gyulai telepének ifjumunkáseit. A megye fiataljainak megmozdulásából nem maradnak ki az iskolások sem, akik a vizsgára való jobb felkészüléssel, a taktikossági mozgalom kiterjesztésével veszik ki részüket a versenyből. Az üzemekben naponta értékelik az eredményeket és a legjobbakat megjutalmazzák. A Békéscsaba-i Ruhagyárban például mindennap öt fiatal dolgozó kap ingyen mezeijegyet jó munkájáért. A kongresszusi műszak élenjárói kéthetes üdülésre mennek a Balatonra. A megyei és a városi DISZ-bizottság is értékes díjakat, díszes serleget, versenyzászlót, oklevelet tűzött ki a verseny győztesei-  
nek.

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1955 június 1

16óra 50 perc

/Június első munkanapján - ...2.folyt./ ö Vid Vg NL Hnó Bn

Készen állnak a nagy versengésre a tatabányai diszisták

A tatabányai szénmedencében Révész Sándor fiatal sztálinista vajúr kezdeményezésére bontakozik ki a fiatalok negyarányú versenymozgalmáé. Révész Sándor brigádja 135 százalékos átlaggal dolgozik elővívási munkahelyén. A májusi jó eredmények után a brigád június első napján javasolta, hogy a fiatalok tartsanak kongresszusi dekádöt. Révészék megük teljesítményük további növelését vállalták és megígérték, hogy különös gondot fordítanak a minőségre is. Ezért a jóvesztésnél külön robbantják a szentet és külön a p lát. Ha ez nem lehetséges, akkor a palaválogetást már a munkahelyen elvégzik.

A Révész-brigád felhívásához valamennyi tatabányai DISZ-brigád csatlakozott és június első munkanapján a szénmedence ifjununkásai már a kongresszusi dekád sikeréért indulnak harcba.

Borsodnádasd fiataljai a gazdaságos termelésért

A Borsodnádasdi Lemezgyár hengerművében szerdán délelött röpgyülére jöttek össze az ifjununkások. A lelkeshangulatu megbeszólésen a fiatalok felejánlották, hogy június 1-től 15-ig 50 tonna finomlemez gyártenak terven felül és 22.000 forint értékű anyagot megtekarítanak. Páldájukat a többi üzemrész dolgozói is követték, s a borsodnádasdi kohászok minden erejüket latbave-tik a DISZ-kongresszusi műszek diadalrajuttatásáért.

A sztálinvárosi kohászfiatalok üzenete  
Diósgyőrbe

A Sztálin Vasmű nagyolvasztóművének ifjusági műszakja szerdán kongresszusi műszeköt kezdött és párosversenyre hívta a diósgyőri kohászfiatalokat. Levelükben többi között a következőket írják:

"Me számítottuk ki, hogy májusban 102.4 százalékre teljesítettük tervünket 100 százalékos minőségi szinten. Azt javasoljuk, hogy a DISZ-kongresszus tiszteletére tegyék életerősebbé és eleve nebbé párosversenyünket. Versenyezzünk: ki ad a következő két hétben több és jobb vasat a hazának. Mi megígérjük, hogy tartjuk az eddigi minőségi szintet és legalább 50 tonna vasat termelünk terven felül. Ismételten kérünk benneteket, hogy eredményeitekről értesítsetek bennünket. -- A sztálinvárosi kohászfiatalok a szerda délelötti műszakon még is kezdtek vállalásuk teljesítését és műszaktervüket tulszámnyalták./MTI/

B 36. kiadás 1955. június 1.

17 óra 05 perc

Másfélmilliós beruházással modern üzemet létesített a szentesi asztalos KSZ

i vid Vg/PE Bn

1955. június 1.

A szentesi asztalos KSZ öt évvel ezelőtt kezdte meg működését. Az idén már negyedévenként száz komplett fényezett hálószoba-butort, nyolcszáz gyermek heverőt, s többszáz kombinált szekrényt, könyvszekrényt, kárpitozott fotelt szállít, a második félévben pedig kétszázötven darab konyhabutort készít a megrendelőknek.

A KSZ tagjainak most még nagyobb lehetőségük nyílt a jó munkára: másfélmillió forintos beruházással elkészült új, központi üzemi épületük. Világos, tiszta munkateremben és két harminc méteres pépteremben dolgoznak korszerű maró, sorozatfúró és más gépekkel. Rövidesen elkészül modern, gépi szűrítő berendezésük is, s így tovább javítják majd a butorok minőségét. /MTI/

---

Pamutfonodai szakemberek látogatása az épülő miskolci fonodában

i vid Vg/PE Bn

és

1955. június 1.

A Textilipari Műszaki Tudományos Egyesület pamutfonó szakosztályának szervezésében Ajtai Miklós, a könnyűipari miniszter első helyettesének, az egyesület elnökének részvételével mintegy száz szakember gyűlt össze szerdán Miskolcon az épülő fonoda megtekintésére. A szakemberek elragadtatással szemlélték a nyolc vállalat kooperációjából születő - nagyszériában a Szeregi Textilművekkel egyenlő - új létesítményt. Az üzemben egyidőben folyik az építkezéshez szükséges épületelemek előgyártása, a közművek szerelése és fonógépek felszerelése, ugyanakkor a gyökényfalakkal és ponyvákkal ideteljesen "befalazott" üzembrészen a fonoda orsóinak tíz százaléka már jóminőségű fonalt termel. /MTI/

---

L

B 37. kiadás

1955. június 1.

1 óra 5 percre

Ma történt...

1955. június 1.

i Im/Szne/PE KC KM

Uj Röltex-bolt nyílt a József köruton

A főváros VIII. kerületének egyik lecszebb boltja, új nagy Röltex bolt nyílt meg szerdán délelőtt a József körút 14. szám alatt. Két éve kérte a környék lakossága a tanácstari beszámolókon, hogy ezen a helyen korszerű, nagy, jól felszerelt rövid-áru üzletet létesítsenek. Az új boltban többi között női fehérnemű, kötöttáru nagy választéka várja a vevőket. Tíz órától tizenkét óráig már 250 vevő fordult meg a boltban, főképpen a szebbnél szebb különféle bébi-, kártolt- és szövőfonal-félékben válogattak, pullovereket, női fehérneműt, gyapju gyermektakarókat vásároltak.

Az új Röltex Bolt árusítópultja 17 méter hosszú. A helyiség építésénél nemcsak a vevőkre, hanem a bolt dolgozóira is gondoltak: kényelmes, tisztán mosdóval ellátott öltözőket is készítettek.

k Fm

Magyar írók utaztak a Román Népköztársaságba

Hubay Miklós és Hegedűs Géza írók a magyar-román kulturális egyezmény keretében egyhónapi tanulmányutra utaztak a Román Népköztársaságba.

i HA

Husz új körzeti orvosi állást szerveztek Budapesten

Szerdán a fejlődés újabb állomásához érkezett a főváros egészségügye: A fővárosi tanács egészségügyi osztálya június elejével husz új körzeti orvosi állást szervezett s ezzel tovább tökéletesítheti munkáját az 1952-ben szervezett fővárosi egységes körzeti orvosi hálózat. Az új orvosi körzetekből arányosan elosztva jutott a kerületeknek, főleg olyan területeknek, ahol a lakásépítés nyomán bővült a lélekszám. Ugyanakkor egyes vérosrészekben az új körzetek szervezésével csökkentették az orvosok terhelését, így tovább javulhat a gyógyellátás. A II. kerületben például a hegyvidéki részeken - a Pasaréten, illetve a Rózsadombon - lát munkához egy-egy új körzeti orvos. Beállításukkal ezeken a vidékeken az eddigi 3500 helyett csak 2000 lakos jut majd egy orvosra.

/folyt. köv./

/Ma történt. . . 1. folyó./ i HA/Tr/PE Li Bn

Orvost kapnak a XX. kerületben épülő lakónegyedek: mind a csepeli átjáróhidnál, mind a Csarnok-téren készülő, részben már lakott épületek körzetében egy-egy orvos kezdi meg tevékenységét. A főváros husz új községi orvosa megfelelően felszerelt rendelőben lát munkához a tervek szerint már június első két hetében.

i HA

Ujabb utcai könyvsátrakat állítottak fel az ünnepi könyvhétre. A fővárosban 32 helyen lesz utcai árusítás

Az Állami Könyvterjesztő Vállalat az idei könyvhéten is a főváros számos pontján felállítja az utcai könyvhéti sátrakat. A héten már sorra megjelennek az utcákon a hagyományos könyvhéti sátrak. Szerdán a Dimitrov téren és a MórícZ Zsigmond körtéren készültek el a munkával.

Utcai könyvárusítás a következő helyeken lesz: I. kerület: Krisztina körút és Alagút utca sarok; II. kerület: Mechwart liget; III. kerület: Flórián tér és Föld utca sarok; IV. kerület: a tanácsháza előtt; V. ker.: Calvin tér és Kecskeméti utca sarok, a Nemzeti Szalon előtt, a Bank utca és a Bajcsy Zsilinszky út sarkán /a Sport Kiadó sátra/; VI. ker.: Sztálin út és Bajcsy Zsilinszky út sarok /Közgazdasági Kiadó sátra/; November 7. tér, az Abbázia kávéház előtt /Uj Magyar Kiadó sátra/; November 7. tér, a Savoy kávéház előtt /Művelt Nép Kiadó sátra/; az Operaház előtt /Képzőművészeti Kiadó sátra/; VII. ker.: Tanács körút és Rákóczi út sarok /Akadémiai Kiadó sátra/; Lenin körút és József u. sarok /Műszaki Kiadó sátra/; Rákóczi út 29., Madách tér; VIII. ker.: a Nemzeti Színház előtt /a Szikra, a Szépirodalmi és a Művelődés Kiadó sátra/; Baross tér, Calvin tér és Múzeum körút sarok; IX. ker.: Boráros tér; Dimitrov tér; X. ker.: Zalka Máté tér; XI. ker.: MórícZ Zsigmond körtér; XII. ker.: Moszkva tér; XIII. ker.: a Nép Adószedő Színháza előtt /a Katonai Kiadó sátra/; a Dugály utcai Szabadság strádon; XIV. ker.: Thököly út 67. előtt; XV. ker.: a tanácsháza előtt; XVIII. ker.: Pestlőrinc, Hősök tere; XIX. ker.: Kispest Kossuth tér; XX. ker.: a tanácsháza előtt; XXI. ker.: Imre tér, XXII. ker.: Dózsa György tér.

/folyt. köv./

Kihirdették a Rákosi Mátyás Középiskolai tanulmányi verseny eredményét

Az illetékes tudományos társaságok és az Oktatásügyi Minisztérium megbízottaiból alakult országos bizottságok elbírálták a Rákosi Mátyás középiskolai tanulmányi verseny legjobb dolgozatait és szerdán nyilvánosságra hozták az eredményeket:

Magyar irodalomból az I. versenycsoportban /általános gimnáziumok és tanítóképzők/ az I. díjat Karády Győző, a budapesti Árpád Gimnázium IV. o. tanulója, a két II. díjat Tóth István, a budapesti Eötvös József Gimnázium IV. o. tanulója és Stirszky Sándor, a szekszárdi Garay János Gimnázium IV. o. tanulója nyerte. A magyar irodalmi II. versenycsoportban /szakközépiskolák/ az I. díjat Kovách György, a békéscsabai vízműépítési technikum III. o. tanulója, a két II. díjat Fehér Zsuzsanna, a budapesti Április 4. téri közgazdasági technikum IV. o. tanulója és Gembiczky Erzsébet, a budapesti Kandó Kálmán villamosipari technikum IV. o. tanulója nyerte.

Történelemből az I. díj nyertese Szabó Ferenc, az orosz-házi Tánicsics Mihály Gimnázium IV. o. tanulója, a két II. díjat Zsiros Belázs, az egri Dobó István Gimnázium IV. és Balló Eva, a szegedi Tömörkény István Gimnázium III. o. tanulója kapta.

Orosz nyelvből az orosz tagozatu gimnáziumok versenyében az I. díjat Köves András, a budapesti Makszim Gorkij iskola IX. oszt. tanulója, a két II. díjat Bartha László, a pécsi Nagy Lajos Gimnázium IV. és Kelemen Mihály, a debreceni Fazekas Mihály Gimnázium III. o. tanulója kapta, a normál tagozatu gimnáziumok versenyében első helyen végzett ifj. Csépi Lajos, a budapesti Kölcsey Ferenc Gimnázium IV. oszt. tanulója, a két II. díjat pedig Buzáky Judit, a debreceni Kossuth Lajos Gimnázium IV. o. és Zámocits Hiba, a budapesti Vörösmarty Gimnázium IV. o. tanulója kapta.

Földrajzból az I. díj nyertese Wallacher László, a szekszárdi Garay János Gimnázium III. o. tanulója, a két II. díj pedig Nemeskéri Imre, a pécsi tanítóképző III. o. és Becsei János, az orosz-házi Tánicsics Mihály Gimnázium IV. o. tanulója.

A matematikai verseny I. díját Bártfai Pál, a budapesti Petőfi Gimnázium IV. o., két II. díjat pedig Szabados József, a budapesti Árpád Gimnázium III. o. és Csizsár Imre, a Petőfi Gimnázium III. o. tanulója nyerte.

/folyt. köv./  $\pi$

/Ma történt. . . 3. folyt./ i Sz/PL Li KM

A fizikai verseny győztese Csizsár Imre, a budapesti Petőfi Gimnázium III. o. tanulója, a két II. díj nyertese pedig Geszti Tamás a budapesti Madách Gimnázium III. o. és Almási Lajos, a budapesti Rákóczi Gimnázium IV.o. tanulója.

Gazdasági számtanból az országos bizottság az I. díjat nem adta ki, a II. díjat Bézi Magdolna, a budapesti Mező-úcai közgazdasági technikum IV. o. tanulója kapta, további öt versenyző pedig 300-300 forint pénzdíjban részesült.

Könyvvitelből a versenybizottság a díjakat megosztotta. Az első helyezett Gaylhofer Károly, a budapesti Bethlen-téri közgazdasági technikum IV.o. tanulója, a második helyezett Moldován Ilona, a budapesti Mester utcai közgazdasági technikum IV.o. tanulója. A bizottság további három tanulót részesített pénzdíjban. Statisztikából a megosztott I. díjat Hevessy Erzsébet, a budapesti Vas utcai közgazdasági technikum tanulója és Szabó Pál, a szecedi statisztikai tiszorvati közgazdasági technikum tanulója, a két II. díjat Szendrényi Lajos, a szecedi közgazdasági technikum tanulója és Simonffy Elvira, a zalaegerszegi közgazdasági technikum tanulója nyerte.

A döntőbe került tanulók között az oklevélen és pénzdíjban kívül nagy mennyiségű szépirodalmi és szakkönyv kerül kiosztásra.

i Tom

Elkészült a "Magyarországi munkásdalok" gyűjteményes kiadása

Szerdán elkészült a "Magyarországi munkásdalok" című gyűjteményes kötet. A kötetet már szállítják az Állami Könyvtérjesztő Vállalat üzleteibe. A művet az Ünnepi Könyvhét alkalmából jelentette meg a Zeneműkiadó Vállalat. R

A Munkásmozgalmi Intézet fontos tudományos hivatást teljesít ezzel, hogy kötetbe gyűjtve kiadja az elnyomás idején énekelt magyarországi munkásdalokat, mozgalmi dalokat. A szerkesztők csaknem kétszáz dalt válogattak ki a kötet számára, köztük több olyan dalt, amelyet eddig a tömegnek, de a zeneszerzők sem ismertek eredeti formájában.

/folyt. köv./

B 41. kiadás

1955. június 1.

1/4 óra — perc

/Ma történt. . . 4. folyt./ i Tom/Ti/PE KC KM

A kötet a munkásmozgalom történetének fontos dokumentuma lesz, amely tudományos szempontból is jelentős, ~~széles körű~~ A könyv árusítását az Ünnepi Könyvhét első napján kezdik meg.

i Tom

Főiskolai énekesek nyilvános hangversenye

A Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola II. III. IV. és V. éves hallgatói szerdán délután nyilvános hangverseny keretében működtek be az Akadémia nagytermében. A művészjelöltek - akik Hoór Tempis Erzsébet és Maleczky Oszkár tanárok hallgatói - nagy sikerrel szerepeltek preklasszikus, klasszikus és romantikus szerzők daljaival.

i VT

A Népművelési Minisztérium újszerű kezdeményezése az írók és olvasók kapcsolatának elmélyítésére

A Népművelési Minisztériumból szerdán érdekes küldeményt indítottak utnak a Magyar Írók Szövetségébe. A dolog előzményéhez tartozik, hogy a minisztérium könyvtári főosztálya díszes kötésű albumokat küldött az ország 19 megyéjébe az olvasótábor és az írók kapcsolatának elmélyítésére. Az albumok előszavában egy-egy közismert író, költő fordul az olvasókhoz, hogy alkotásaikról írják meg véleményüket, megállapításukat, bíráló megjegyzéseiket. Először ~~itt többi között~~ Aczél Tamás, Veres Péter, Karinthy Ferenc, Kónya Lajos, Papp László, Csóri Sándor, Fábian Zoltán. "Az olvasók hangja", "Ezt olvastam", "Üzenet íróinknak", "Olvasók a könyvekről" és hasonló címekkel ellátott albumok közül már több visszaérkezett a minisztériumba. A kesves, közvetlen hangon teleirt oldalakon a legkülönbözőbb olvasórétegek képviselői: munkások, dolgozó parasztok, értelmiségiek, diákok mondják el véleményüket, bírálatukat számos szépirodalmi, tudományos, ismeretterjesztő műről és gyakorlati szakkönyvről s egyben értékes tanácsokat adnak az írók és a költők számára. A könyvtári főosztály az olvasók közléseiről folyamatosan tájékoztatja az írásművek alkotóit. Az eddig beérkezett több száz írásból összeállított első tájékoztatót a Népművelési Minisztériumból szerdán továbbították az Írószövetséghez.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1955. június 1.

17 óra 5 perc

/Ma történt. . . 5. folyt./ i Im/Fd/PE KC KM

Egy hónap mérlege: ötezer vizsgálat az Északi Iskolaorvosi Rendelőintézetben

Szerdán délelőtt is népes volt Újpesten az Északi Iskolaorvosi Rendelőintézet, amely a III., IV., XIII., és XV. kerület óvodásainak és iskolás-gyermekének egészségügyi ellátását szolgálja. Az orvosi szakrendeléseken kívül általános szűrővizsgálatokat is végez, különösen az első és a nyolcadik általános osztályba járó gyermekeket veszik minden tekintetben alapos szakvizsgálat alá. Májusban 2517 általános iskolás, 2034 középiskolás és 286 óvodás gyermeket vizsgáltak meg, június 1-én pedig az óbudai Árpád Gimnázium 180 második és harmadik osztályos tanulóját vetették általános szűrővizsgálat alá. Egy hónap mérlege tehát: ötezer vizsgálat. A röntgen-átvilágításon kívül orr-, fül-, és fészevizsgálatokat is végeztek. Emellett a rendszeres gyógyító szakrendelést is megtartották.

i Fm

Új "Kiemelt műtárgy" a Szépművészeti Múzeumban

Fényes Adolf festőművész halálának tizedik évfordulója alkalmából az Országos Szépművészeti Múzeum szerdától kezdve egy hónapig kiemelt műtárgyként mutatja be a művész "Asztalos" című festményét a múzeum I. emeleti körfolyosóján. Fényes Adolf munkásságát a kép mellett elhelyezett dokumentációs anyag ismerteti.

vid -cz

Új bölcsődét kapott Szombathely

Szerdán készült el Szombathely legújabb bölcsődéje a Nádasdy Ferenc utcában. A 44 személyes intézmény létesítésére 978.000 forintot fordítottak.

Szabadtéri színpadok épülnek országsszerte

Szerdán reggel kezdték meg Székesfehérvárott a városi kulturális növekedés érdekében az ősszel abbamaradt szabadtéri színpad építését. A munkátra az elmúlt évben 140.000 forintot fordítottak és most 70.000 forintos költséggel fejezik be az építkezést. A színpad nézőteret 1500 személyes lesz, az első előadásra előreláthatólag június 25-én kerül sor, amikor a Magyar Állami Népi Együttes vendégszeropel Székesfehérvárott.

/folyt. köv./

/Ma történt. . . 6.folyt./ ö.vid -cz/Bnó/PE -oz KM

Több száz ezer forintos költséggel szabadtéri színpad épül Békéscsabán is. Az operák előadására is alkalmas 1700 személyes nézőterű színpadot a város lecszebb részén, a Széchenyi-liget fői alatt, a Körös partján építik fel. Az építkezést a megyei és a városi tanács, valamint az üzemk dolgozói és a Balassi művészeti egyesítés tagjai több tízezer forint értékű társadalmi munkával segítik. Ugyancsak szabadtéri színpad épül Szekszárdon is, a városi kulturház udvarán. A tervek szerint mind a békéscsabai, mind a szekszárdi színpad még ebben a hónapban megkezdí működését.

Az évad utolsó darabjának főpróbája Győrött

Sikereiben gazdag színházi évadra tekinthet vissza a győri Kisfaludy Színház együttese, amely az egész idényben telt házak előtt játszott. A színház tagjai most szorgalmasan készülnek a vidéki színházak budapesti fesztiváljára, ahol Sásdi Sándor "Nyolc hold föld" című színművét játsszák. Győrött még egy bemutatót tart az idén a színház: Huszka-Szilágyi-Erdődi "Mária főhadnagy" című operettjét adják elő. Az operett főpróbáját szerdán tartották meg.

Ezer gyermek született már az idén a debreceni klinikán

A Debreceni Orvostudományi Egyetem szülészeti klinikáján szerdán délelőtt született meg . . . ebben az évben az ezredik újszülött: Molnár Jancsika, akinek édesanyja a Hajduböszörményi Gépállomás egyik dolgozójának felesége. Déli 12 órakor a szülészeti klinika "rádiója" köszöntötte az újszülöttet édesanyjával együtt. Ez a rádió szöveget tapasztalatok alapján, főleg oktatási célt szolgál. A klinika orvosi kiselőadásokat írnak a csecsemő helyes gondozásáról, az anytej-táplálás jelentőségéről, a terhes anyák gondozásáról és ezeket a mintegy tízperces előadásokat a klinika rádiója rendszeresen közvetíti. Az előadások igen népszerűek.

Nagyanyu DISZ-tanótborzás kezdődött Békés megyében

A kongresszusi előkészületek során az elmúlt két hónapban húszer új taggal gyarapodott a DISZ Békésmegyei tborza. Különösen jó szervező és felvilágosító munkát végzett a Békéscsabai

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1955. június 1.

18 óra 35perc

/Működés. . . 7. folyt./ ö vid -oz/Bnd/PE -oz KM

városi DISZ-bizottság, amelynek területén több mint ezer fiatal vettek fel az elmúlt hetekben a tisztek sorába. Június 1-én, szerdén kongresszusi munkát kezdtek a megye fiataljai és ezzel egyidőben Nagyváradra táborozás indult. Ugy tervezik, hogy a kongresszusig még számos új DISZ-szervezetet alakítsanak és több száz fiatal szerveznek be a DISZ táborába.

Ujra megjelenik a Székesfehérvári Szemle

A székesfehérvári István Király Múzeum többévi szünet után újra megjelentette a Székesfehérvári Szemlét, a múzeum kiadványát. A Székesfehérvári Szemle évenként négyszer jelenik meg. Ezenkívül kétféle kiadványsorozatban ismeretlik a múzeum helytörténeti kutatásait: A tudományos sorozat első száma Wattai Ferenc egykori székesfehérvári várkapitány kiadatlan énekeskönyvét közli Nagy Lajos feldolgozásában és F. J. Fitz Jenő tanulmányát a székesfehérvári múzeumban lévő két XI római kori emlékről. A népszerű sorozat első kiadványa Csókakő-várőről szól.

vid NL

Takarékossági hónapkezdődött Szabolcs-Szatmár megyében

A Szakszervezetek Megyei Tanácsa és az Országos Takarékpénztár nyíregyházi fiókjá június 1-én kezdett el takarékosági hónapot rendezni Szabolcs-Szatmár megyében. Ebből az alkalomból Nyíregyházán, a SZOT székház kulturtermében műsorral egybekötött takarékosági ankétot tartottak. Júniusban az üzemekben, hivatalokban, állami gazdaságokban és repülőtereken a szakszervezetek aktívái, a községekben pedig a népfront-bizottságok és a tanácsok tagjai ismeretlik az egyéni takarékoság jelentőségét s igyekeznek minél több dolgozót bevonni a nemes mozgalomba.

i Sr

Országsszerte megkezdődtek az érettségi vizsgák

Az ország középiskoláiban szerdán megkezdődtek az érettségi vizsgák. Már az első nap eredményei azt igazolják, hogy a diákok jól felkészültek.

/folyt. köv./ TL

Szerdán történt a mezőgazdaságban:

ö Vid R/De

1955 június 1

Megkezdtek a rozs pótbeperzását  
a Balkányi Állami Gazdaságban

Kö

A Balkányi Állami Gazdaság dolgozói, akik csatlakoztak a husz budapesti Üzem felhívásához, 800 holdon termelnek rozsot az idén. A mult hét óta virágzik a rozs, szerdán megkezdtek a pótbeperzást: két lovas kifeszített kötelet húz végig a rozstáblákon. A tapasztalat azt mutatja, hogy ez az eljárás jelentősen emeli a termésátlagot.

Egy nap alatt kétszáz holdon  
került földbe a hevesi dohány

Heves megye dohánytermelői csaknem valamennyien csatlakoztak a lo mázsás termésért indított mozgalomhoz, és amikor csak a talaj hőmérséklete megengedi, serényen ültetik a palántákat. Szerdán reggel szép tavaszi napsütésben megyszerte elkezdtek a melegágyakban nevelt növények kiültetését. Estig csaknem 200 holdon végeztek ezzel a munkával, s a szerdai eredménnyel együtt összesen már mintegy 1.300 holdon ültették el a híres hevesi dohánypalántákat. Szerdán a megye 15 termelőszövetkezetében már be is fejezték a dohánypalánták kiültetését.

Nyirják a juhokat a Hortobágyon

A Hortobágy véreláthatatlan legelőin az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok sokszere nyájait őrzik a pásztorok. A hortobágyi állami gazdaságok juhtörzseinél szerdán hajnalban nagy munka kezdődött: hozzáláttak a nyiráshoz. Néhány nap alatt több mint 9 ezer juhról vágják le a gyapjut. A Borsósi Állami Gazdaságban 12 nyirófejes géppel dolgoznak, ami jelentősen megkönnyíti és meggyorsítja a munkát.

Betoncsöves permetező öntözőtelep  
bemutatója Kalocsán

t SJ

A Kalocsai Kísérleti Gazdaságban újrendszerű öntözőtelepet tekintettek meg szerdán az érdeklőt miniszteriumok képviselői, intézmények vezetői és az érdeklőt tudósok.

/folyt.köv./

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 46. kiadás

1955 június 1

18 óra 35 perc

/Szerdán történt..... . folyt./ ö Vid R t SJ TI VE

A bemutató értekezlete. Penyigei Dénes földművelésügyi miniszterhelyettes nyitotta meg, majd Fekete István, az Öntözési és Talajjavítási Vállalat osztályvezetője ismertette az új módszert.

Hangsúlyozta, hogy a betoncsöves permetező öntözés a nagyüzemi öntözésnek mind szélesebb körben alkalmazható módszere. A vizet körülbelül egy méter mélységbe lefektetett, helyszínen készített betoncsövekben juttatják el a tábla különböző pontjaira. A magasvezetős csatornánál a terület 10 százaléka kiesik a termelésből, a csatornák két oldalán gyomok nőnek és a talaj könnyen elposványosodik. A csatornákkal szabdaltszerű területen nehéz alkalmazni a nagyüzemi módszereket. A betoncsöves permetező öntözés mindezeket a nehézségeket megoldja. A módszer az egyenetlen talajon is alkalmazható és építési költsége alig több mint az egyéb öntözőtelepeké. A gépessel együtt három ember el tudja látni egy 30 holdas telep öntözését.

A szakemberek Fekete István beszámolója után megtekintették az ez év tavaszán üzembehelyezett 32 holdas betoncsöves permetező öntözőtelepet, majd megvitatták az új módszer előnyeit.

Magyar cseresznyét küldtek a bécsi piacra

Br

Az ország piacain a napokban megjelent a cseresznye. A Bács megyei földművesszövetkezetek is egyre többet vásárolnak belőle a környék gyümölcsstermelőitől. Az elmúlt napokban különösen nagy volt a kínálat az ugynevezett korai madárcseresznyéből, s így annak egy részét exportálják. Jánoshalmáról az első 45 mázsa cseresznyével már meg is indultak a teherautók Bécs felé.

Selyemgubó-átvevők vizsgája Szekszárdon

Szekszárdon, a magyarországi selyemgubó tenyésztés őshazájában szaktanfolyamot rendeztek, amelyen az ország különböző területeiről összejött 40 selyemgubóátvevő vett részt. A tanfolyam vizsgáját szerdán tartották és azon megjelentek a SZÖVOSZ képviselői is. /MTI/

- - -

/Ma történt. . . 8. folyt./ i Sr/Tr/PE Li KM

A budapesti Toldy Ferenc Általános  
Gimnáziumban

a két párhuzamos osztályból hatvánhárom tanuló tette le sikeresen az írásbelit és közülük névsor szerint szerdán kilencre került sor a szóbeli vizsgán. Bach Iván gimnáziumi évei alatt mindig kitűnő bizonyítványt vitt haza. Az érettségire adott feleletei is szorgalmát igazolták. Történelemből "Küzdelem az idegen hódítók ellen Magyarországon a XI.-XII. században" tételt húzta; válaszát egyöntetű elismeréssel fordta az érettségi bizottság. Csabuda K. Imre elektronévrnöknek készül és jó kezdetnek mutatkozott a fizika-tételnél a "rádióadás és vétel"-re vonatkozó előadása. Dajka Dezső hazánk felszabadításáról felelt. Gördülékény szavában életrekelt a Szovjetunió dicsőséges harca, a földosztás, az államosítás, öt-éves tervünk sikere. Bokor Gábor és a többi sorrakertült érettségiző igazolta, hogy a századik évfordulóját ünneplő Toldy Ferenc Gimnázium jó alapokat ad szocializmusunk építéséhez. Általános

Pécsett, a diákok városában

nyolcszáz középiskolás körül a napokban érettségire, képesítőjének sikeres letételére. A Janus Pannonius általános leány- és fiu-intézetben az osztályvizsgát valamennyi négyes eredménnyel végezte. Arató Irén, aki az orvosi pályára érez hivatást, elsőnek érettségizett, kitűnő eredménnyel.

Debrecenben

a gépipari technikumban kezdődött elsőnek a szóbeli képesítő. Csokonai városában elsőként ezer középiskolás tesz érettségi, illetve képesítő vizsgát. A 15-ös számú gépipari technikumban százharmincötven képesítőznek, az iskola fennállása óta legerősebben. Arany Lajos kapta elsőnek magyar tételét: "Petőfi, a forradalom költője". A vizsgázó a nagy költő két versét mondta el, majd a "költemények elenzésével" kiválóan jellemezte Petőfi forradalmi egyéniségét. A képesítő befejeztével a vizsgázók nagyrésze technikusokként helyezkedik majd el az üzemekben.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1955. június 1.

18 óra 45 perc

/Ma történt. . . 9. folyt./ i vid Sr/Tr/PE Li KM

Eger város középiskoláiban

több mint háromszáz fiú és lány tesz majd érettségét. A tanító-  
képző h tven érettségiző diákja közül tizenegyen szerdán tulju-  
tettek a vizsgán.

t VT

Szerdán megnyitották a Visegrádi  
utcai új típusbölcsödét

Szerdán délben adták át ünnepélyesen a XIII. kerület leg-  
újabb szociális jelleű létesítményét, a Visegrádi utca 98. szám  
 alatt épült 44 személyes bölcsödét, amelyet Budapest Főváros Ta-  
 n csa építtetett több mint 700.000 forintos költséggel. A teljesen  
 korszerűen berendezett bölcsödének két tágas, világos verandája,  
 különféle játékokkal felszerelt játszó szobája, hideg-melegvizes  
 zuhanyozója és a kicsinyek öröme, kényelmét szolgáló számos más  
 helyisége van. Az épületet körülvevő udvaron - amelynek parkiro-  
 zását már megkezdtek - fürdőmedence és homokozó áll a gyermekek  
 rendelkezésére. /MTI/

---

TL

B 49. kiadás

1955 június 1

18 óra 15 perc

Kiváló eredmények születtek a Lenin Kohászati Művekben a DISZ-kongresszus első nyolc órájában

i Vid Vg TI VE

1955 június 1

A Lenin Kohászati Művek idosebb és fiatal dolgozói együttesen határozták el, hogy a DISZ II. kongresszusa tiszteletére június 1-től a kongresszus befejezéséig kongresszusi műszakot tartanak.

A kongresszusi műszak megkezdése alkalmából szerdán reggel a gyárba érkező dolgozókat vidám zeneszó köszöntötte. A reggel tartott röpgyűléseken az üzemek fiatal és idosebb dolgozói értékes felajánlásokat tettek. Az acélmű dolgozói például az önköltség 3,9 százalékos csökkentésén kívül 500 tonna acél terven felüli gyártását, a durvahengereszek pedig 3.100 tonna acél hengerlését vállalták. Az üzemek összesített vállalása a DISZ-kongresszus köszöntésére - egyebek között - terven felül gyártott termékeknél 13,3, az önköltségcsökkentésnél 13,4 millió forint értékű.

A vállalatok teljesítéseért a diósgyőri kohászok nagy lendülettel láttak munkához. A finomhengerműben déli 12 óráig a legjobb eredményt a finomsoron dolgozó Korbély Gyula hengerészbrigádja érte el: a munkaidő hiánytalan kihasználásával a gömbacélok hengerlésénél hat óra alatt nyolc tonnával haladta túl normáját.

Kiváló teljesítményt jelentett a martin acélműből a IX-es kemencénél dolgozó Eiben olvasztár-brigád is: a technológiai előírások megtartásával adagidejét másfél órával rövidítette meg és előírásán felül 17 tonna acélt csapolt. /MTI/

---

Négy nap alatt százezren látták "A harag napja" című filmet

k Sr Li TI VE

1955 június 1

"A harag napja" című magyar filmet négy nap alatt százezer néző látta az országban.

Szombattól "A harag napja" kíséroműsora a Magyarországi-Skócia labdarugómérkőzésről készült magyar rövidfilm. /MTI/

---

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 50. kiadás

1955 június 1

18óra<sup>50</sup> percKülföldi tudósok elutazása

i Bc/TI Li TI Bn

1955 június 1

A Magyar Tudományos Akadémia nagygyűlésen résztvett külföldi tudósok közül M. A. Geraszimov szovjet professzor, a mezőgazdasági tudományok doktora, Leopold Infeld, a Lengyel Tudományos Akadémia Elnökségének tagja, a Béke-Világtanács alelnöke, Stanislaw Mazur, a Lengyel Tudományos Akadémia tagja, Bogdan Suchodolski, a Lengyel Tudományos Akadémia társadalomtudományok osztályának tagja, Andrej Mráz, a Szlovák Tudományos Akadémia tagja és felesége, irodalomtörténészek, Nicolae Lupu és Iorgu Jordan, a Román Tudományos Akadémia tagjai, Erich Correns, a Német Tudományos Akadémia tagja elutaztak Magyarországról. /MTI/

- - -

A Szépművészeti Múzeum felhívása

k Fm KC TI VE

1955 június 1

Az Országos Szépművészeti Múzeum Új Magyar Osztálya felkéri mindazokat, akiknek tulajdonában Székely Bertalan festmény van, hogy a művész születésének 120. évfordulója alkalmából augusztus 20-án a Műcsarnokban megnyíló emlékkiállítás tartamára bocsássák képeiket a múzeum rendelkezésére, illetve jelentsék ezt be az Új Magyar Képtárban /V. Egyetem utca 16/ 187-076 vagy 184-600 telefonszámon. /MTI/

- - -

Kiállítás nyílt Dobroszláv Lajos festőművész alkotásaiból

t Fm KC TI VE

1955 június 1

A Képzőművészeti Alap Képcsarnokainak Lenin körút 63 szám alatti grafikai szaküzletében szerdán délután kiállítás nyílt Dobroszláv Lajos tatabányai festőművész alkotásaiból. A kiállításon 45 akvarellképet mutatnak be, amelyeket a művész 1954-55-ben festett. A megnyitáson Pogány Ö. Gábor műtörténész mondott Unnapi beszédet. /MTI/  
/a Művészettörténeti Dokumentációs Központ vezetője,

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 51. kiadás

1955. június 1.

19 óra 40 perc

Junius 9-én a Vasas székházban rendezik meg az MSZT jubileárius ünnepi gyűlést

ö MS/Szl/PE KC KM

1955. június 1.

A tizéves fennállását ünneplő MSZT június 9-én ünnepi gyűlést rendez a Vasas Székház disztermében. Az ünnepi gyűlés előtt 6 órakor az MSZT országos vezetősége tart ülést.

Az ünnepi gyűlés 7 órakor kezdődik. Ennek előadója Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, az MSZT elnöke. Az előadás után művészi műsor következik, amelyben közreműködnek Palotai Erzsébet és Ascher Oszkár előadóművészek, Orosz Julia érdemes művész és Simándy József Kossuth-díjas, a Magyar Állami Operaház magánénekesei, Hernádi Lajos érdemes művész, Kovács Dénes hegedűművész, Hajdu István zongoraművész, a Magyar Rádió népi zenekara. Lakatos Sándor vezetésével, valamint a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Erdemrenddel kitüntetett Művészegyüttesének zene- és tánckara.

A központi jubileumi ünnepség előestőjén, június 8-án este fél 8-kor meghívott MSZT tagok és aktivisták részére zenés sétahajó indul a Molotov térről. A műsorban Házy Erzsébet és Szabó Miklós, valamint a Néphadsereg szimfonikus zenekara szerepel Görgy György vezényletével.

12-én délelőtt 11 órakor ünnepélyesen megkoszorúzzák a Gallórtthyi Szabadság szobrot.

A kerületi MSZT-szervezetek ünnepi megemlékezéseket tartanak az évfordulóval kapcsolatban. Megrendezik a régi MSZT aktivisták és az új tagok baráti találkozóit. Üzemekben, hivatalokban, intézményekben, műsoros esteken ünneplik az MSZT fennállásának tizedik évfordulóját. Számos üzemben és hivatalban tagszervezési napot tartanak, hogy a jubileum alkalmából tovább erősítsék a magyar-szovjet barátok táborát.

A Veszprém megyei MSZT szervezet

székház programot dolgozott ki az évforduló megünneplésére. A városokban és a járási székhelyeken június 9 és 12-e között ünnepi előadások lesznek szovjet filmekből. Várpalotán és Ajkán, a két nagy ipari központban megtartják az élenjáró technika napját. 5-ön tíz helyiségben könyvvásárt rendeznek orosz és szovjet írók műveiből.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1955. június 1.

20 óra 35 perc

/Juniús 9-én. . . folyt./ 6 MS/Szl/PE KC KM

Június 19-én a baltoni ifjúsági béketalálkozó alkalmából kiállítás nyitnak meg Keszthelyen. Számos faluban tartanak előadást és dokumentumfilmekben mutatják be a szovjet parasztok életét, a szovjet mezőgazdasági munkamódszereket.

Héves megyében

Június 8-án lesz a központi ünnepség, amelynek alkalmából arany-, ezüst- és bronz-jelvényekkel tüntetik ki az MSZT alapító tagjait és legjobb aktíváit. Június 5. és 12 között MSZT kulturhétet rendeznek Egerben, Hatvanban és Gyöngyösön. A kulturhét alatt több mint ötven helyen tartanak irodalmi előadásokat és ankétokat, könyvkiállításokat és élménybeszámolókat. /MTI/

-----

Szovjet ifjúsági küldöttség érkezett Budapestre

k DISZ & TI/PE Li VE

1955. június 1.

A DISZ Központi Vezetőségének meghívására hatvan szovjet ifjúsági küldöttség érkezett szerdán Budapestre, Alekszej Arhipovics Rapohin, a Komzomol Központi Bizottság titkárának vezetésével. A delegációt Székely József, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára vezetésével a DISZ Központi Vezetőség intézőbizottságának tagjai fogadták a Ferihegyi repülőtéren. /MTI/

-----

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1955. június 1.

20 óra 35 perc

/Június 9-én. . . folyt./ 6 MS/Szl/PE KC KM

Június 19-én a baltoni ifjúsági béketalálkozó alkalmából kiállítás nyitnak meg Keszthelyen. Számos faluban tartanak előadást és dokumentumfilmekben mutatják be a szovjet parasztok életét, a szovjet mezőgazdasági munkamódszereket.

Héves megyében

június 8-án lesz a központi ünnepség, amelynek alkalmából arany-, ezüst- és bronz-jelvényekkel tüntetik ki az MSZT alapító tagjait és legjobb aktívait. Június 5. és 12 között MSZT kulturhetet rendeznek Egerben, Hatvanban és Gyöngyösön. A kulturhét alatt több mint ötven helyen tartanak irodalmi előadásokat és ankétokat, könyvkiállításokat és élménybeszámolókat. /MTI/

-----

Szovjet ifjúsági küldöttség érkezett Budapestre

k DISZ & TI/PE Li VE

1955. június 1.

A DISZ Központi Vezetőségének meghívására hat tagú szovjet ifjúsági küldöttség érkezett szerdán Budapestre, Alekszej Arhipovics Rapohin, a Komszomol Központi Bizottság titkárának vezetésével. A delegációt Szakali József, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára vezetésével a DISZ Központi Vezetőség intézőbizottságának tagjai fogadták a Ferihegyi repülőtéren. /MTI/

-----

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 53. kiadás

1955. június 1.

21 óra 35 perc

Időjárásjelentés

3. PE VE

A Meteorológiai Intézet jelenti június 1-én, szerdán este 21 órakor:

A felmelegedés fokozódik

A skandináviai anticiklon lassan leépül. Az óceáni ciklon-  
tevékenység kissé megléngül és így Nyugat-Európát enyhébb légtöme-  
gek árasztják el.

Hazánkban ma fokozódott a felmelegedés. Sopronból záporosót, Kapuvárról zivatar-t jelentettek. A nappali hőmérsék-  
let általában 19-22 fokig emelkedett. Budapesten szerdán 21 óra-  
kor a hőmérséklet 15 C fok, a tengerszintre átszámított légnyo-  
más 761 mm, alig változik.

Várható időjárás esütörtök estig: változó felhőzet,  
néhány helyen kisebb záporcső, esetleg zivatar. Mérsékelt, időn-  
kint élénkebb délnyugati szél. Az éjszakai lehűlés mérséklődik,  
a nappali felmelegedés fokozódik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 5-8, leg-  
magasabb nappali hőmérséklet esütörtökön 21-24 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél  
400 cm. /MTI/

V e g e

TL